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UVOD 

Obalna območja na Hrvaškem so v poletnih mesecih zelo iskana oblika počitnic. Da bi 

zadovoljili turistično povpraševanje, so zgradili nastanitvene objekte, kot so hoteli in 

apartmaji, ki imajo zelo velik vpliv na naravno okolje. Turistična infrastruktura je spremenila 

naravno okolje, preveliko poseganje v naravo pa je preusmerilo turiste v iskanje drugačnih 

oblik turizma. Turisti so se začeli izogibati množičnemu turizmu, razvil se je trend zelenega, 

eko turizma, kjer gre za poudarjen vidik pristnega stika z naravo. V kampih so manjše 

premične nastanitvene zmogljivosti, kot so mobilne hišice in šotori, ki omogočajo boljše 

pogoje za razvoj trajnostnega turizma. Ta način turizma z uporabo čistih virov energije lažje 

zmanjšuje negativne vplive na okolje (Dollin, 2011). 

Turizem je najbolj perspektiven gospodarski sektor na hrvaškem in nosilec njegove rasti in 

razvoja (Baldigara & Mamula, 2012, str. 54). Imajo izjemne naravne danosti, kot je idilična 

in neokrnjena narava, kakovostno  zgodovinsko ter kulturno okolje, ki ga je potrebno ohraniti 

(Belosevič, 2014, str. 4). Prevelika množica turistov brez kontrole in omejitev bi lahko 

negativno spremenila okolje in delovanje turističnega sistema, zato ni najbolj primerno 

osredotočanje samo na kratkoročne prihodke in dobiček, ampak na dolgoročno profitabilnost 

in ohranjeno naravno okolje, ki bo v prihodnosti najmočnejši dejavnik in bo privlačil turiste 

ter s tem zagotavljal prihodke (Lucivero, 2012, str. 1–2). 

Naloga je pomembna, saj želim s pomočjo sledenja trendov usmeriti kamp v čim boljše 

nadaljnje poslovanje v ekološki in trajnostni smeri ter s tem omogočiti gostom čim večje 

zadovoljstvo ob preživljanju počitnic v kampu. Ugotoviti je potrebno kakšna so pričakovanja 

turistov glede trajnosti in kateri elementi trajnosti jim največ pomenijo. Nameravam raziskati 

kakšno vrednost ima trajnostni turizem v nastanitvenem objektu, katere od atributov trajnosti 

kamp že ponuja, kakšne projekte pripravljajo in kako se je z vedno večjim opozarjanjem na 

zaščito narave spremenil odnos turistov do trajnostnega razvoja turizma. Zanima me kakšen 

segment gostov povprašuje po eko kamping turizmu, kakšne so njihove potrebe, navade in 

pričakovanja. Ali kamp izpolnjuje vse tri stebre trajnostnega razvoja in kako trajnostna 

naravnanost poslovanja v kampu vpliva na zadovoljstvo gostov.  

To bom dosegla s pomočjo pregleda obstoječe literature s tega področja in s pomočjo 

anketnega vprašalnika, ki ga bodo gosti kampa izpolnili ob odjavi s kampa. Za bolj 

poglobljeno analizo bom opravila tudi intervju z vodilnimi zaposlenimi. Tako bom lahko 

ugotovila, kateri elementi so v kampu problematični in na kakšen način bi se jih dalo 

izboljšati. Na podlagi zbranih podatkov in ugotovitev bom predstavila kako naj kamp izvaja 

in vključuje trajnostni turizem v svoje poslovanje ob upoštevanju trendov v prihodnosti.  

Cilj raziskave je ugotoviti katere atribute bi lahko kamp v prihodnosti še dodatno ponudil, 

da bi izpolnil pričakovanja turistov. S pomočjo sledenja trendom želim podati dodatne 

usmeritve in predloge za izboljšanje stanja in pogojev za trajnostni turizem pri razvoju 

kampa ter opozoriti na pomen zaščite okolja.  
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Zaradi vse večjih ekoloških zahtev je potrebno nameniti večji poudarek okolju, željam 

turistov in lokalnih prebivalcev (Glavotok, d. o. o., 2016a, str. 2). Trendi v turizmu se zelo 

spreminjajo. Mihalič (2006, str. 87) je mnenja, da se turisti vedno bolj nagibajo k 

alternativnemu, mehkemu, eko turizmu. Kamp mora upoštevati različne omejitve, kot so na 

primer poseganje v gozd, onesnaževanje in zmanjševanje uporabe energentov. S takim 

konceptom razmišljanja in načinom poslovanja bi bili lahko bolj konkurenčni drugim eko 

kampom. Destinacija bi lahko tako postala bolj prepoznavna. 

1 TRAJNOSTNI RAZVOJ TURIZMA 

1.1 Opredelitev trajnostnega turizma 

Trajnostni turizem vzpostavlja ustrezno ravnovesje med okolijskimi, gospodarskimi in 

družbeno-kulturnimi vidiki razvoja turizma, ima pomembno vlogo pri ohranjanju naravne 

dediščine in biotske raznovrstnosti. Poskuša zmanjšati negativni vpliv turizma na okolje in 

lokalno kulturo, tako da bo na voljo prihodnjim generacijam v enaki kakovosti, kot ga imamo 

danes. Prispeva k ustvarjanju dohodka in zaposlovanja na lokalnem nivoju ter poudarja 

pomen ohranjanja ekosistemov in drugih bistvenih ekoloških procesov. Vključuje optimalno 

izkoriščanje okoljskih virov, ki so ključni element razvoja turizma. Trajnostni turizem 

povečuje pozitiven prispevek turizma k ohranjanju biotske raznovrstnosti, k zmanjšanju 

revščine ter k doseganju drugih skupnih ciljev trajnostnega razvoja. Zagotavlja ključne 

gospodarske spodbude za zaščito habitata. Prihodki od porabe obiskovalcev se pogosto 

usmerjajo nazaj v programe za ohranjanje narave, za krepitev zmogljivosti lokalnih 

skupnosti in za upravljanje zavarovanih območij. Poleg tega je lahko turizem ključno 

sredstvo za ozaveščanje in spodbujanje pozitivnih sprememb vedenja pri ohranjanju biotske 

raznovrstnosti med milijoni ljudi, ki vsako leto potujejo po svetu (Srinivas, 2017).  

World Tourism Organization (v nadaljevanju UNWTO) je razvil model trajnostnega razvoja 

3 + 3, ki temelji na stebrih in zahtevah po trajnostnem razvoju turizma. Ideja se je razvila 

zaradi vse večjih pritiskov na okolje. Vsi trije stebri so medsebojno odvisni, lahko se 

podpirajo ali pa si nasprotujejo. Zagotavljanje trajnostnega razvoja pomeni iskanje 

optimalnega ravnotežja med njimi (Mihalič, 2006, str. 97–98). 

Ekološka trajnost pomeni ohranjanje, varovanje in upravljanje naravnih virov in 

biodiverzitete, zlasti tiste, ki je neobnovljiva in je pomembna za obstoj življenja. Zahteva se 

delovanje v smeri zmanjšanja onesnaženosti zraka, zemlje in vode ter za ohranitev biološke 

raznovrstnosti, naravne in kulturne dediščine (Kerma, 2011, str. 11). 

Družbeno-kulturna trajnost pomeni spoštovanje človekovih pravic in zagotavljanje 

enakih možnosti za vse. Poudarjen je pomen avtentičnosti lokalnega prebivalstva, ohranjanje 

primarne in sekundarne kulturne dediščine in tradicionalnih vrednost. Posebej se upoštevajo 

interesi lokalnih skupnosti, ki naj razvijajo in ohranjajo pogoje za lastni obstoj, prepoznavajo 
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in spoštujejo  kulturno dediščino in prispevajo k razumevanju in toleranci med različnimi 

kulturami. Pomembno je poudariti spoštovanje človekovih pravic, pravičnosti in 

enakopravnosti (Kerma, 2011, str. 11). 

Gospodarska trajnost pomeni ustvarjanje blaginje na različnih ravneh družbe in stroškovno 

učinkovitost vseh gospodarskih oz. poslovnih dejavnosti na dolgi rok. Nanaša se na 

dolgoročnost poslovanja in ekonomsko učinkovitost podjetij. Na dolgi rok lahko preživijo 

samo ekonomsko uspešna podjetja (Kerma, 2011, str. 11). Gre za sposobnost obstoja podjetij 

in dejavnosti, zagotavljanje trajnostnih, dolgoročnih gospodarskih investicij, ki omogočajo 

družbene in gospodarske koristi za vse udeležence na trgu, katere so pravično razdeljene, 

vključno s stabilnimi možnostmi zaposlovanja in dohodka ter socialnimi storitvami, ki 

prispevajo k odpravljanju revščine (UNEP & UNWTO, 2005, str. 11–12). 

Zahteve, ki jih mora turizem vsebovati, da lahko govorimo o trajnostnem turizmu (Mihalič, 

2006, str. 97–98): 

− trajnostni razvoj zagotavlja in vzdržuje zadovoljstvo obiskovalcev oz. turistov;  

− ekološko izobraževanje krepi ekološko odgovornost in zavest obiskovalcev;  

− uspešna implementacija trajnostnega razvoja zahteva prisotnost politične moči in 

odločanja, sodelovanje vseh deležnikov razvoja in uspešno iskanje konsenza pri 

predlaganih rešitvah. 

1.2 Turizem in okolje 

V naravnem, kulturnem, družbenem in gospodarskem okolju lahko opazimo pozitivne in 

negativne učinke turizma. Odnos med turizmom in okoljem je dvojen. Ekološko okolje je 

privlačno za turizem, medtem ko turistična raba vpliva na okolje, v nekaterih primerih tudi 

precej negativno. Turizem lahko prinese številne gospodarske in družbene koristi, zlasti na 

podeželskih območjih in v državah v razvoju. Medtem pa je masovni turizem povezan tudi 

z negativnimi učinki. Negativni učinki turizma se pojavijo, ko je stopnja uporabe 

obiskovalcev večja od sposobnosti okolja, da se spoprime s to uporabo znotraj sprejemljivih 

mej sprememb. Nekontroliran konvencionalni turizem predstavlja potencialne grožnje 

mnogim naravnim območjem po svetu. Razvoj turizma lahko pritiska na naravne vire, 

povečuje porabo na območjih, kjer so viri že redki (Srinivas, 2017).  

1.3 Kamping turizem in trendi, ki vplivajo nanj 

Kampiranje je definirano kot nastanitev in oblika rekreacije na prostem. Razvilo se je iz 

osnovnega šotora, sedaj pa vključuje tudi počitniške prikolice, rekreacijska vozila in 

luksuzne ponudbe. Te različne stopnje udobja, sloga in edinstvenosti so prispevale k njegovi 

priljubljenosti v Evropi, Severni Ameriki in Avstraliji. Motivi za kampiranje so želje turistov 



4 

po pobegu v naravo, počitku, sprostitvi, radovednosti, iskanju svobode, družbeni interakciji 

in dogodivščinah (Brooker & Jopp, 2013, str. 1). 

Kampiranje se v vseh pogledih navezuje na naravo, kajti brez narave ne bi bilo kampiranja, 

ki v večini primerov poteka v naravi (Engama & Mauricette, 2013, str. 46). Kampiranja je 

koristno za posameznike, saj so v stiku z naravo, družbo in izobraževanjem in to je razlog, 

zakaj mnogi še vedno kampirajo, zlasti tisti, ki živijo v urbanem okolju z malo naravnih 

danosti. V zadnjih letih je veliko povpraševanja po dejavnostih, ki temeljijo na naravi. 

Narava je pogosto povezana z zdravjem in wellnessom ter služi kot terapija za obnovo in 

okrevanje (Engama & Mauricette, 2013, str. 8). 

Kampiranje v Glavotoku temelji na ekoturizmu, ki je prvotno uporabljen izraz za potovanje 

v zaščitena naravna območja s poudarkom na ozaveščanju o zaščiti narave in izobraževalnih 

dejavnikih. Gre za odgovorni turizem posameznikov, ki cenijo naravne danosti in spodbujajo 

ohranitev narave. Ekoturizem se ukvarja tudi z vključevanjem vseh interesnih skupnosti, ki 

se zavzemajo za zmanjšanje vpliva na okolje, vzpostavitev okoljske in kulturna zavest, nudi 

koristne informacije obiskovalcem, finančne koristi lokalnemu prebivalstvu, ki sodelujejo 

na področju trajnostnega razvoja (Engama & Mauricette, 2013, str. 11). 

 Kampiranje se je v zadnjih 20 letih spremenilo v številnih vidikih. Prvotno kampiranje 

predstavlja cenovno ugodno rešitev preživljanja počitnic, ki temelji na samooskrbi, 

interakciji z drugimi ljudmi in naravo. Dandanes pa se kampiranje razvija v različne oblike 

in ravni luksuza in udobja, po katerem povprašujejo nove vrste turistov, kateri imajo različna 

pričakovanja. Ta oblika nastanitve privlači več vrst ljudi, kot so mladi in starejši pari, 

družine, posamezniki ali skupine. Je odlična možnost za ljudi, ki so družabne in 

ekstrovertirane narave. Za razliko od hotelov, kjer običajno ne komuniciramo z drugimi, 

kampiranje daje  možnost spoznavanja novih ljudi. Prednost kampinga je tudi v tem, da ne 

ponuja samo nastanitve, ampak tudi možnost rekreacije in  aktivnega preživljanja počitnic. 

Na voljo so različni tipi nastanitev, ki nudijo različne nivoje udobja. Vedno več je takšnih 

turistov, ki pričakujejo več od osnovnega kampiranja. Povečala se je priljubljenost tako 

imenovanega modernega kampiranja. Novejši kampi so običajno opremljeni s sanitarijami, 

asfaltiranimi cestami in parkirišči. Izpolnjujejo pričakovanja glede ekološke čistoče in 

spoštovanja narave, tako kot tradicionalni kampi. Kampi so neodvisna podjetja, lahko tudi 

verige kampov in franšize. Večina kampov ima rezervacijski sistem, ki zelo dobro deluje saj 

večina turistov počitnice rezervira preko spleta. Klasifikacijski sistem določa stopnjo 

opremljenosti kampov. Najbolj je v uporabi sistem petih zvezdic (Andrey, Galera, Cabido 

& Wu, 2014, str. 2–4).  

Razvija se trend tematskih kampov. Kakovost kampov se izboljšuje z razvojem družinskih, 

wellness, luksuznih in avanturističnih kampov. Strategija razvoja turizma na Hrvaškem 

priporoča diferenciacijo kampov z izboljšanjem, povečevanjem in izvajanjem različnih vrst 

višje kakovosti nastanitev. To velja zlasti za obstoječe obalne kampe, ki so ocenjeni z manj 

kot 4 zvezdicami. Novi tržni segmenti povprašujejo po inovativnih vrstah nastanitev s 
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poudarkom na zelenih, zdravstvenih in avanturističnih konceptih (Cvelić-Bonifačić, 

Milohnić & Cerović, 2017, str. 102). 

Razvoj kamping turizma je odvisen od svetovnih megatrendov, ki vplivajo na razvoj družbe 

in gospodarstva. Urbanizacija, staranje prebivalstva in drugi trendi postajajo ključni izzivi 

prihodnjega razvoja turizma. Najti je potrebno specifične odgovore na globalne izzive, ki so 

tesno povezani s trajnostjo v kamping turizmu. Napredna kakovost kampiranja, inovativne 

oblike nastanitev s programi in aktivnostmi na prostem ter povpraševanje novih segmentov 

gostov ustvarjajo trajnostni, dolgoročni in konkurenčni razvoj kamping turizma. Takšni 

trendi v kamping turizmu predstavljajo vrnitev k primarnim vrednotam človeške civilizacije. 

Trajnost, pomlajevanje storitev, dejavnosti na prostem in sociološke vrednote dajejo 

odgovore na negativne trende družbenega razvoja in podajajo smernice za kakovostno 

preživljanje  počitnic. Svet, v katerem živimo, se hitro in radikalno spreminja. Nenehne 

spremembe in negotovosti so pustili svoj pečat na družbenem razvoju, ki odraža vse 

gospodarske panoge, vključno s turizmom. Potrebno je raziskovanje megatrendov, ker 

bistveno vplivajo na družbeni razvoj, tudi na položaj kamping turizma in njegove priložnosti 

za nadaljnji razvoj (Milohnić & Bonifačić, 2014, str. 380–381). 

Dandanes turizem zaznamujejo izjemno hitra rast v smislu dohodkov, okoljske in kulturne 

posebnosti, spodbujanje miru ter razumevanje med narodi. Rezultati raziskave Boston 

Consulting Group v sodelovanju s Svetovnim gospodarskim forumom na vzorcu 50 

največjih in najpomembnejših evropskih turističnih podjetij kažejo, da so ključni megatrendi 

razporejeni v štirih skupinah: 

1.3.1 Spreminjanje potreb turistov  

Zaradi vse večje urbanizacije, širjenja mest in hitrega tempa življenja imajo turisti vse večjo 

potrebo po oddihu v mirnem naravnem okolju, brez motečih dejavnikov. Pomembno vlogo 

pri načrtovanju počitnic ima trend pomankanja časa. Potrebno je upoštevati tudi trend 

globalnega staranja prebivalstva, ki ga uvrščamo v ekonomski, socialni in demografski 

fenomen, kateri bo v prihodnosti ključen faktor globalne mobilnosti. Vsi ti trendi vplivajo 

na potrebe turistov in posledično na njihovo odločanje za preživljanje počitnic v naravi. 

1.3.2 Novi mejniki na področju mobilnosti 

Hiperpovezljivost, razvoj novih tehnologij, številni projekti, ki izboljšujejo transport, 

povezljivost in mobilnost imajo cilj  identificirati megatrende, obenem nudijo tudi možnosti 

in priložnosti, katere bo turizem lahko izkoristil v prihajajočem razvojnem ciklu, trajajočem 

od 10 do 15 let.  
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1.3.3 Nova tehnologija 

Nova tehnologija daje odgovore na izzive za prihodnje obdobje, vključno z vprašanji »Big 

clouds«, velikih podatkovnih baz, nepredvidenih analitičnih funkcij, E in M trgovine, 

internet, pametnega prevoza in socialnih omrežji. Mobilni telefoni so začetek nove dobe 

integrirane tehnologije, kot so IPITA (ang. Integrated Proactive Intermodal Travel Assistant) 

in ACIS (ang. Automated Check-in, Security and Border Control system). 

1.3.4 Ključne zmožnosti in potencial za prihodnost  

Turizem in potovanja se bistveno navezujeta na tveganje zmanjšanja zalog naravnih virov. 

S pravilnim načinom delovanja lahko zmanjša negativne vplive na okolje in povečanje 

varnosti potnikov gledano z okolijskega vidika, zelenega turizma in gospodarskega vidika 

trajnega razvoja (Milohnić & Bonifačič, 2014, str. 1). 

Rezultat poznavanja trendov je zmožnost ustvarjanja inovativnih kamping produktov in 

uvajanje sprememb v poslovanje, katere bi prispevale h konkurenčnosti kamping turizma 

glede na druge nastanitve in konkurenčnost turistične destinacije. Tradicionalno kampiranje 

na Mediteranu vstopa v fazo zrelosti oziroma stagnacije. Za izhod iz stopnje zrelosti so 

možne rešitve v strategijah razlikovanja in inovativnosti (Milohnić & Bonifačič, 2014, str. 

383). 

Ključni izzivi vodenja kampov so: 

− novo povpraševanje s strani mladih družin, silver generacije, turistov, ki so stari nad 60 

let, Bed and Breakfast gostov in specifičnih interesnih skupin, ki jih zanimajo šport in 

narava. 

− nove in inovativne nastanitve – glamping in mobilne hišice. 

− diferenciacija in inovativnost pri ustvarjanju kamping produktov: iščejo se umetniki 

(10 %), obrtniki (20 %) in imitatorji (70 %). 

− novi programi, ki se navezujejo na naravo, zdravje, avanture in doživetja. 

− segmentacija kamping gostov glede na različne dejavnike, ali potujejo v skupini ali 

individualno. 

− pomembnost destinacije in iskanje posebnosti destinacije, ki ponuja nepozabno 

turistično izkušnjo. 

− organiziranost in povezovanje z drugimi interesnimi skupinami z namenom izboljšanja 

kampiranja. 

1.3.5 Kamping turizem na Hrvaškem 

Hrvaška ima veliko zavarovanih naravnih območij in parkov. Pomemben del turistične 

privlačnosti predstavlja tudi številčnost hrvaške kulturne dediščine, saj imajo veliko 
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kulturnih spomenikov, ki so pod zaščito Unesca (Ministry of Tourism Republic of Croatia, 

2013, str. 5). 

V nasprotju z bogastvom naravne in kulturne dediščine pa je Hrvaška izjemno šibka na 

področju novozgrajenih turističnih atrakcij, kot so sodobni kongresni centri, zabaviščni 

parki, igrišča za golf, trgovski centri in podobno. Premalo je skrbno premišljenih tematskih 

turističnih poti in druge turistične ponudbe, brez katere je težko pozicionirati boljšo 

mednarodno prepoznavnost ter podaljšati turistično sezono. Hrvaška nima dobro razvitega 

športnega turizma, visoko kakovostnih kolesarskih poti in druge športne infrastrukture. 

Potrebo je izgraditi super strukturo, kot so potapljaški in jadralni centri ter druge oblike 

športnega turizma, potrebnega za visoko kakovost in dolgoročno pozicioniranje na 

turističnem trgu. Potrebno je nadgrajevanje nastanitvene strukture kampov, fokusiranje na 

inovativno ponudbo, investirati v nadgradnjo kampov in jim povečati število zvezdic 

(Ministry of Tourism Republic of Croatia, 2013, str. 5). 

Trajnostni razvoj je ključ do prosperitete, zato je Hrvaško ministrstvo za turizem postavilo 

nekaj smernic za razvoj trajnostnega turizma (Belosevič, 2014, str. 5): 

− Pomembno je prostorsko načrtovanje za podporo trajnostnemu razvoju turizma. 

− Lokalne skupnosti igrajo ključno vlogo pri odločanju in načrtovanju. 

− Poseben pomen je potrebno pripisati zaščiti in ohranjanju naravne, zgodovinske in 

kulturne dediščine. 

− Prehod od množičnega turizma na kakovostni turizem. 

− Inovacije v turizmu – vključevanje zelenih elementov. 

− Prostorsko načrtovanje in grajenje energetsko učinkovitih hotelov in kampov, uvajanje 

solarne energije, uvedba novih, ekoloških tehnologij in prekinitev zastarelih. 

Strategija razvoja na področju kampinga na Hrvaškem predvideva povečanje zmogljivosti 

za 7.000 kamp prostorov (20.000 ležišč). To bo povečalo zmogljivost v kampih za okoli            

5–7 %. Do leta 2020 se predvideva od 5 do 6 novih srednje velikih kampov in okoli 50 

majhnih družinskih kampov. Gradnja novih kampov vključuje predvsem razvoj tematskih 

majhnih kampov (butični kampi, družinski kampi in kampi na kmetijah), eko kampi, kampi 

v celinskem delu države, ki bi se nahajali poleg turističnih zanimivosti, poleg glavnih cest 

in v mest in kampi blizu posebnih območij varstva (narodni in naravni parki, otoki itd.). 

Poleg tega je smiselno graditi kampe v urbanih območjih ali turističnih območjih z obstoječo 

gradnjo, da bi se zmanjšali infrastrukturni stroški in povečala dolgoročna korist uporabnega 

prostora. Za povečanje konkurenčnosti kampov na nivoju kakovosti je potrebno uvesti 

raznolike storitve, kot so wellness, bazeni, dejavnosti za otroke, povečanje kvalitete storitev 

glede nastanitvene diverzifikacije (razporeditev in opremljanje enot). To se predvsem nanaša 

na kampe ob obali, ki imajo trenutno manj kot 4 *. Uskladiti je potrebno ustrezno 

zakonodajo, da se odpravijo težave glede turističnih zemljišč, koncesij in pomorske lastnine. 

Z odpravo omejitev v poslovanju se bodo odprle nove možnosti gradnje kampov. Urediti bi 

bilo dobro nepotrebne omejitve  velikosti kampov in ustvariti zakonite predpostavke za lažji 
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razvoj kampov v kontinentalni Hrvaški in na zavarovanih območjih. Poleg izjemne 

kakovosti naravnih virov, bi lahko dali poudarek novi promociji, temelječi na profiliranju 

izdelkov in storitev, kot npr. produkti za družine, wellness, razkošje, avanturistični kampi in 

kakovostni ponudbi izboljšanih nastanitev, rekreacije in športa (Ministry of Tourism 

Republic of Croatia, 2013, str. 50). 

1.3.6 Spremembe trendov kampiranja glede na povpraševanje turistov 

Raziskava na vzorcu 840 tujih turistov, ki so kampirali na Hrvaškem kaže naslednje trende: 

karakteristike kamping povpraševanja so močno povezane s staranjem prebivalstva. Število 

starejših turistov se je znatno povečalo. Zaznati je višji delež turistov, starejših od 46 let. 

Mlajša populacija turistov (povprečna starost 41,8 let) se v večini primerov zanima za najem 

mobilnih hišic, kar pomeni, da bi mobilne nastanitve lahko postale vodilni tip nastanitev v 

prihodnosti. Višje izobraženi turisti vse bolj povprašujejo po mobilnih enotah. 62,4 % vseh 

gostov kampa ima tretjo stopnjo izobrazbe, medtem ko je pri uporabnikih mobilnih enot 

odstotek višji – 78 % vseh uporabnikov mobilnih enot ima vsaj tretjo stopnjo izobrazbe ali 

več. Pri porabnikih mobilnih nastanitev  je zaznan močan finančni položaj - prihodki nad 

3.000 evrov mesečno. V ospredju je družbeni in družinski element počitnic  - več kot dve 

tretjini turistov potuje v sklopu družine, manjši del potuje s svojim partnerjem ali prijatelji. 

Število turistov, ki potujejo sami, je zanemarljivo. Narašča pomembnost novih tehnologij. 

Kljub temu, da turisti, ki kampirajo pogosto ne rezervirajo počitnic preko interneta, še vedno 

aktivno uporabljajo internet. Več kot 60 % turistov v kampih redno uporablja internet, 

večinoma za zbiranje informacij. Tretjina turistov uporablja internet za rezervacijo, povečuje 

pa se tudi število uporabnikov, ki plačujejo za nastanitev ali prevoz preko interneta. 

Uporabniki mobilnih nastanitev pogosto uporabljajo internet, da rezervirajo nastanitev 

(Milohnić & Bonifačič, 2014, str. 8). 

1.3.7 Fleksibilne in trajnostne nastanitve 

V letu 2011 je imela Hrvaška 852.400 stalnih ležišč in registriranih poslovnih prostorov za 

oddajanje obiskovalcem, od tega 13 % ležišč  v hotelih, 25 % v kampih, 13 % v drugih 

skupnih prostorih, kot so na primer hostli in 49 % v zasebnih nastanitvah in apartmajih. 

V zadnjem desetletju je Hrvaška povečala  razpoložljivosti nastanitev za 25 %, merjeno s 

številom stalnih ležišč, ki so uradno registrirana. Največja rast je bila dosežena v zasebnih 

nastanitvah (46 %), sledijo hoteli (19 %) in kampi (12 %), medtem ko  se je razpoložljivost 

drugih nastanitvenih zmogljivosti zmanjšala za 3 % (Ministry of Tourism Republic of 

Croatia, 2013, str. 6). 

Glamping je opredeljen kot tip nastanitve, ki je bolj udobna in bolj razkošna od 

tradicionalnih kamp nastanitev in je pogosto ocenjena s petimi zvezdicami. Glaming je nov 
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trend v zunanjem turizmu, ki združuje razkošje in naravo, udobje in spoštovanje okolja 

(Cvelić-Bonifačić, Milohnić & Cerović, 2017, str. 103). 

Prilagodljivost turističnih objektov je odziv na spremembe v povpraševanju in vse večjem 

zavedanju turistov o ohranjevanju naravnega okolja. Eko vile, glamping in mobilne hišice 

predstavljajo nove alternative, ki bodo nadomestile uporabo počitniških prikolic. Prednosti 

takšnih tipov nastanitev so uporaba okolju neškodljivih lahkih materialov in visoka 

energetska učinkovitost. Uporaba lahkih materialov je povezana z logiko lažjega transporta, 

hitre montaže in stroškovne učinkovitosti izdelka. Da bi zmanjšali vpliv na prostorsko 

omejitev, dobra praksa zahteva absolutni minimum v smislu potrebne gradnje. Mobilne 

hišice ta pogoj izpolnjujejo, saj je razporeditev prostora dobro načrtovana (Lucivero, 2012, 

str. 1-2). 

Glamping nastanitve v kampih so dobra rešitev in priložnost za premagovanje sezonskosti 

in širjenje v nove tržne segmente med gosti, ki tradicionalno niso kamperji (Cvelić-

Bonifačić, Milohnić & Cerović, 2017, str. 102). 

2 ŠTUDIJA PRIMERA POSLOVANJA PODJETJA EKO KAMP 

GLAVOTOK 

Kamp Glavotok se nahaja na skrajnem zahodnem delu otoka Krka, oddaljen 17 kilometrov 

od mesta Krk, kjer so ohranjeni mediteranski gozdovi hrasta Quercus robur.  

To je predel, znan kot «Sottovento», ki v italijanščini pomeni »pod vetrom ali zavetrje«. 

Obala je bogata z vegetacijo, ki ustvarja naravno zavetrje pred vplivom burje. Območje 

kampa Glavotok meri 6 ha. V kampu je na voljo 330 urejenih parcel, ki so velike od 70 do 

140 m2, njegova kapaciteta znaša 990 oseb. Poleg urejenih parcel kamp ponuja tudi 

nastanitev v mobilnih hiškah in nizko energetskih bungalovih.  

Včasih so najpomembnejše gospodarske dejavnosti v bližnji okolici bile živinoreja, 

poljedelstvo, sečnja in prodaja lesa, gojenje oljk, vinogradništvo in ribištvo. 

V zadnjih dvajsetih letih pa turizem in gostinstvo prevzemata vedno večji delež gospodarstva 

na otoku Krk. 

Glavotok d. o. o. je bil ustanovljen leta 1991, tik pred začetkom vojne na Hrvaškem. Čeprav 

v tem času razmere niso bile ugodne za podjetništvo, se je ustanovitev podjetja izkazala za 

pametno odločitev na dolgi rok, saj je podjetje hitro raslo in se razvijalo (Dunato-Dombaj, 

2016, str. 1). 

Na portalu Tripadvisor je kamp uvrščen kot sedma najboljša nastanitev na hrvaškem od 

skupaj 1015 kampov. Obiskovalci so na lestvici od ena do deset ocenili čistočo z oceno 8,5; 
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udobje 7,7; lokacijo 9,0; storitve 8,1; osebje 8,6; razmerje cena/kvaliteta 7,4; in brezplačen 

Wifi 6,6. (Tripadvisor, 2018). 

Hrvaški kampi so kategorizirani z eno do pet zvezdic. Kamp Glavotok je uvrščen v 

kategorijo kampov s štirimi zvezdicami. Da bi kamp pridobil pet zvezdic, mora urediti 

potrebne še pogoje v zvezi s sanitarnimi elementi (Uvjeti za kategorizaciju kampa, NN, S. l. 

RH, 54/2006). 

2.1 Pregled obstoječega stanja eko kampa ter vloga in pomen trajnostnega turizma 

Senco v kampu omogoča stoletni gozd poletnega hrasta Quercus robur, ki skupaj z bistrim, 

modrozelenim morjem ponuja edinstveno doživetje neokrnjene narave. Leta 1969 so gozd 

razglasili za posebni rezervat gozdnega rastlinstva. Zanj skrbi Javna ustanova Priroda.  

Kamp obsega 500 metrov obale, kjer se nahajajo tri prodnate plaže s kristalno čistim morjem. 

Prva, večja plaža se nahaja pri vhodu v kamp, druga, manjša se nahaja v središču kampa 

blizu restavracije in trgovine. Tretja, mirnejša in intimnejša, se nahaja se na samem koncu 

kampa pri potapljaškem klubu. 

Ponudba kampa Glavotok obsega restavracijo, bar na plaži, pekarno in trgovino s sadjem. V 

kampu je poskrbljeno tudi za športne aktivnosti. Potapljaški klub zagotavlja različne 

izobraževalne in rekreacijske aktivnosti. Profesionalna potapljaška ekipa nudi varno in 

nepozabno doživetje v globinah morja. Potapljaški klub je obenem izobraževalni center za 

biološke raziskave morja. V kampu si je mogoče izposoditi čolne, kolesa, skuterje, 

štirikolesnike,  kajake in supe. Gosti lahko igrajo odbojko na mivki, namizni tenis in košarko. 

Za otroke je poskrbljeno z napihljivimi igrali na vodi in z igriščem z igrali kot so gugalnice 

in vrtiljaki. Animatorji otroke peljejo na ogled mini živalskega vrta, ki se nahaja znotraj 

kampa ter vodijo izobraževalne in ustvarjalne delavnice. Vsak dan se odvijajo različne 

animacije, kot so otroški mini disko, vodna aerobika, pilates, joga in zumba. 

Mediteranska prehrana, sveže ribe, domače olivno olje in zelenjava so osnovne sestavine 

prehrane v teh krajih. Vse to ponuja v sklopu kampa restavracija Trattoria. Nahaja se nekaj 

metrov od morja. Ima veliko teraso v prijetni senci hrastovega gozda, z razgledom na otok 

Cres.  

V bližini kampa je naselje Glavotok s samostanom Frančiškana Tretjerednika Glagoljaša, v 

sklopu katerega se nahaja tudi cerkev svete Marije, ki je bila izgrajena leta 1507. Samostan 

ima velik kulturni značaj, t. i. glagoljaško dediščino. V samostanu hranijo glagoljaške 

rokopise in knjige iz 16. stoletja. V bližini samostana se nahaja zaščiteni rezervat gozdne 

vegetacije poletnega hrasta, ki obsega 1 hektar površine (Eco Kamp Glavotok - otok Krk, 

Hrvatska, brez datuma). 
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Več kot 96 % prihodkov njihove družbe prihaja od tujih turistov na kraju samem. Dosegajo 

letne prihodke približno v višini 13.000.000,00 kun (1.725.969,20 EUR) in dobiček v višini 

2.800.000,00 kun (371.747,21 EUR). Podjetje je leta 2014 zgradilo in dalo v delovanje 

postajališče za avtodome, ki se nahaja v mestu Krk. To je prvi turistični objekt take vrste na 

otoku Krk. 

Podjetje vsako leto vlaga v infrastrukturo, objekte in povečanje kakovosti kampa ter  

prostorov v kampu, z namenom zagotavljanja kakovostnih storitev za goste. 

Največja finančna naložba je nastala v zadnjih petih letih, ko je družba v svojih obratih 

vložila več kot 10.000.000,00 kun (1.327.668,61 EUR), od katerih 3.750.000,00 kun 

(497.875,73 EUR) iz HBOR skladov, ostalo iz rednega poslovanja (Dunato-Dombaj, 2016, 

str. 2). HBOR je hrvaška banka za obnovo in razvoj, katere glavna naloga je spodbuditi 

gospodarstvo v Republiki Hrvaški. Poslovni sistem banke zagotavlja svojim poslovnim 

partnerjem poslovanje z ugodnimi pogoji, kot so nižje obrestne mere (HBOR, 2018). 

Namestnica direktorja Milena Dunato-Dombaj je preko danega internega gradiva navedla, 

da se je v preteklih letih vrednost 18.000,00 kun (2.389,80 EUR) osnovnega kapitala 

povečala in zdaj znaša 5.580.000,00 kun (740.839,09 EUR). 

Sorazmerno z naložbami in dvigom kakovosti, podjetje zaposluje vsako leto več turističnih 

delavcev, ki so visoko usposobljeni. Število zaposlenih s polnim delovnim časom v sezoni 

znaša približno 30 (Dunato-Dombaj, 2016, str. 2). 

V naslednji tabeli so prikazani zneski naložb po segmentih. Skupna načrtovana naložba 

znaša 1.040.020,00 EUR. Kreditne zmogljivosti poslovne banke HBOR znašajo 499.944,00 

EUR, lasni delež podjetja pa znaša 540.076, EUR (Glavotok, d. o. o., 2016a, str. 7). 

Tabela 1: Rekapitalizacija po segmentih in obdobju investiranja (v €) 

Plan investicij za leto 2017 in 2018 

Naziv investicije Skupni znesek Realizacija  Vir financiranja 

Nakup zemljišča   220.449,00 Konec leta 2016 Kredit poslovne banke 

Razširitev restavracije   173.240,00 2017 Kredit poslovne banke 

Izgradnja bazena   214.046,00 2017 Lastna sredstva 

Parcele na coni MARE - 9     81.750,00 2017 Kredit poslovne banke 

8 mobilnih hišic s terasami   287.530,00 2018 Lastna sredstva 

Bazen pred MK     20.000,00 2018 Lastna sredstva 

Priprava parcel za mobilne 

hišice - 8 
    22.405,00 2017 Kredit poslovne banke 

Polnilci za električna vozila        2.100,00 2018 Kredit poslovne banke 

Asfaltne ceste      18.500,00 2018 Lastna sredstva 

Skupaj: 1.040.020,00     

Vir: Glavotok, d. o. o. (2016b, str. 7). 
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2.2 Vloga in pomen trajnostnega turizma v kampu Glavotok 

V kampu Glavotok že od nekdaj posvečajo veliko skrb zaščiti narave, ki je največji vir s 

katerim razpolagajo. Prvi so zgradili rastlinsko čistilno napravo za čiščenje odpadnih vod na 

Hrvaškem, ki v bazenskem sistemu na povsem naraven način s pomočjo zelišča krebuljice 

čisti odpadne vode. Pitno vodo se od leta 2003 pridobiva s pomočjo razsoljevalca. To je 

naprava za pripravo pitne vode, ki se jo črpa iz morja. V primerjavi s predhodnim načinom 

dovoza vode s cisternami so dosegli velik napredek. Od leta 2014 pa je kamp povezan tudi 

z javnim vodovodnim omrežjem.  

Zaradi izrednega prizadevanja po ohranitvi okolja in zaščite narave je kamp Glavotok član 

mreže Ecocamping e.V. sistema. Ecocamping management je posebej zasnovan za 

upravljalce kampov in je vodilno podjetje na tem področju v celotni Evropi (Ecocamping 

e.V., brez datuma). 

Uredba o kakovosti morja za kopanje (NN 73/08) predpisuje standarde in načine kontrole 

kakovosti morja. Zavod za javno zdravstvo vsakih 15 dni izvaja analize kakovosti morja. 

Vse meritve na plaži kampa Glavotok so bile v letu 2017 ocenjene z oceno odlično (Vukić-

Lušić, 2017, str. 16). V primeru, da bi vzorci pokazali, da morje ni primerno za kopanje, 

Zavod za javno zdravstvo preveri kanalizacijski sistem na območju onesnažene vode (Vukić-

Lušić, 2017, str. 52).  

Na otoku Krk je urejeno sortiranje odpadkov, ki že vrsto let deluje brezhibno. Leta 2012 so 

kupili novo hladilno opremo z večjo energetsko učinkovitostjo, optimizirali so mesta za 

zbiranje odpadkov, ki sedaj zagotavljajo večjo izkoriščenost pri recikliranju. Recepcija 

kampa je pokrita z naravnimi izolacijskimi materiali, razširjena je dodatna ponudba za 

lastnike hišnih ljubljenčkov in ponudba vsebin za prosti čas. V mobilnih hišicah in 

bungalovih varčujejo energijo tako, da se klima avtomatsko izklopi, ko gosti zapustijo 

nastanitev.  

Vse investicije, vlaganja, pridobitev eko certifikata ustvarjajo implementacijo željenih 

ciljev, kot so doseganje trajnostnega razvoja, kakovost storitev in varnost gostov ter 

zaposlenih (Dunato-Dombaj, 2012). 

Na podlagi uspešnega poslovanja s področja zavezanosti k varstvu okolja in narave je kamp 

Glavotok prejemnik certifikatov, nagrad in priznanj, kot so sistem vodenja ISO 9001 in 

HACCP, Turistični cvet, Kvarner Food & Dog Friendly,  Modra zastava in Ecocamping, ki 

so bolj podrobno opisani v prilogi 1. 

3 RAZISKAVA TRAJNOSTNEGA RAZVOJA V KAMPU 

GLAVOTOK 

Po teoretičnem delu in pregledu stanja poslovanja v eko kampu Glavotok je to poglavje 
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namenjeno primarni raziskavi zaključne strokovne naloge. V njem je opredeljen problem, 

namen in cilj, predstavitev hipotez in raziskovalnih vprašanj, nato pa še metodologija, 

omejitve ter analiza rezultatov raziskave. 

3.1 Definicija raziskovalnega problema, namen in cilji 

Razumevanje dejavnikov pomembnosti pri izbiri destinacije turistov je pomembno za 

izboljšanje managerske učinkovitosti. Politika upravljanja kampov naj bi delovala v smeri 

prilagajanja gostom. Potrebno je zagotavljanje ustrezne ponudbe, pogojev in atributov, 

katerih obiskovalci želijo v kampih (White, Hall & Farrell, 2001, str. 84). 

V zadnjem času se pojavljajo spremembe na področju kamping turizma. Pojavil se je trend 

drugačnih tipov nastanitev, fleksibilne in trajnostne nastanitve (Lucivero, 2012, str. 1–2). 

Ali so gosti zadovoljni s takšnimi nastanitvami?  

Namen raziskovalnega dela je ugotoviti, kakšno vrednost ima trajnostni turizem v 

destinaciji, kako kamp deluje v smeri trajnostnega razvoja, ali vodstvo kampa sledi njegovim 

smernicam in načelom, kakšne projekte pripravljajo za soočenje s trajnostnimi izzivi, 

kakšnem je odnos gostov do trajnostnega razvoja?  

Cilj raziskovalnega dela je pregled obstoječega dela in pridobiti odgovore na vprašanja o  

delovanju in razvoju kampa ter preko tega ugotoviti, če se kamp lahko izboljša skozi različne 

vidike trajnosti? Zanimajo me trendi v prihodnosti, kateri segmenti gostov obiskujejo eko 

kamp, kakšna so njihova priporočila drugim? Ko bom pridobila odgovore na zastavljena 

vprašanja, bom navedla predloge in izboljšave za nadaljnje poslovanje v smeri trajnostnega 

razvoja turizma. 

3.2 Hipoteze 

Temeljna vprašanja in iz njih izpeljane hipoteze so: 

1. V kakšni meri gostje cenijo ekološka prizadevanja kampa?  

H1: Višje izobraženi gostje bolj povprašujejo po trajnostnih nastanitvah. 

H2: Ekološko ozaveščeni gostje so pripravljeni plačati tudi višjo ceno.  

H3: Gostje kampa, ki dajejo večji poudarek ekološkim znakom, bi priporočili obisk kampa      

svojim prijateljem in znancem. 

2. V kakšni smeri se spreminjajo trendi kampiranja? 

H4: Pri družinah se razvija trend povpraševanja po ekološko naravnanih kampih.  

H5: Mirno okolje in narava sta najpomembnejša elementa preživljanja počitnic pri gostih, 

ki   povprašujejo po trajnostnih nastanitvah.  

3. Ali so jasno predstavljene ekološke informacije ključnega pomena pri izbiri trajnostne 

destinacije? 
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H6: Gostje, ki so pripravljeni plačati več, bolj cenijo dostopnost informacij o okolju v 

turističnih vodnikih in prospektih.  

H7: Tistim, ki povprašujejo po trajnostnih namestitvah je zelo pomembna prisotnost 

ekoloških znakov in certifikatov na destinaciji.  

3.3 Empirična raziskava mnenja turistov o trajnostnem turizmu 

V empirični raziskavi želim raziskati poslovanje kampa in odnos turistov do trajnostnega 

razvoja. Zanima me, če lahko potrdim zgoraj navedene hipoteze. Pridobila bom odgovore 

na vprašanja o tem kaj obiskovalci menijo o trajnostnem načinu delovanja kampa, kako so 

zadovoljni z različnimi tipi nastanitev, kateri so elementi privlačnosti in kateri so moteči 

dejavniki. 

Zaključna naloga vsebuje raziskavo mnenja obiskovalcev kampa do trajnostnega razvoja 

turizma, kaj trajnostni razvoj pomeni za obiskovalce kampa, kakšno dodano vrednost ima, 

kako vpliva na zadovoljstvo obiskovalcev in na njihovo kakovost preživljanja počitnic na 

destinaciji. 

Anketni vprašalnik so izpolnili obiskovalci kampa. Podali so  različna osebna mnenja o 

slabostih in prednostih kampa, ki jih lahko vodstvo kampa uporabi za nadaljnji razvoj.  

3.3.1 Podatki in metodologija 

Za zbiranje podatkov in ugotavljanje obstoječega stanja sem kot instrument raziskovanja 

uporabila strukturirano anketo, ter tako pridobila primarne podatke. Vprašanja so odprtega 

in zaprtega tipa, postavljena v skladu za katere menim, da so pomembni za raziskovalno 

problematiko. Podatki so kvalitativne in kvantitativne narave. Predstavila sem jih numerično 

in opisno. V prvem sklopu anketnega vprašalnika so demografska vprašanja, drugi sklop je 

sestavljen iz vprašanj z dvema ali več možnimi odgovori oziroma so na podlagi 5-stopenjske 

Likertove lestvice, nekatera vprašanja pa so odprtega tipa.  

Podatke iz anketnega vprašalnika sem vnesla v elektronsko obliko in ustvarila bazo 

podatkov, potem pa sem s programom SPSS opravila obdelavo podatkov. Pripravila sem 

osnovno univariatno analizo podatkov, kar pomeni da sem za vse spremenljivke  prikazala 

frekvence in odstotke in rezultate prikazala grafično in tabelarično. 

Za analizo med spremenljivkami sem uporabila različne statistične metode, kot so t-test za 

neodvisne vzorce, Hi-kvadrat test in Kullback test. 

Omejitev pri raziskavi je pristranskost izbire oziroma napaka zaradi sistematičnih razlik v 

značilnostih med izbranimi in neizbranimi v raziskavo, to pomeni da si vsak anketiranec 

trajnostni razvoj interpretira po svoje, saj je to širok pojem in se navezuje na mnogo 

dejavnikov, ki vplivajo na celoto, ki tvori trajnostni turizem. Kot eno od omejitev raziskave 
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lahko izpostavim tudi velikost vzorca (n=100), ki do določene mere lahko vpliva tudi na 

uporabnost rezultatov. Omeniti je potrebno tudi pristranskost samo izbire. Nekateri so 

anketni vprašalnik zavrnili iz različnih razlogov, kot na primer pomankanje časa in 

nezanimanje za trajnostni turizem (Košmelj & Rovan, 2007, str. 25–31). 

Anketni vprašalnik je bil sestavljen in poslan v recepcijo kampa Glavotok, kjer so gostje ob 

odjavi iz kampa izpolnili anketne liste. V poletni sezoni od junija 2016 do oktobra 2016 je 

bilo izpolnjenih 100 anket v pisni obliki. Odločila sem se za verjetnostni priložnostni vzorec, 

kjer so bili anketiranci tiste osebe, ki v kampu preživljajo počitnice in spremljajo razvoj 

kampa. Pridobljeni podatki in ugotovitve so zelo pomembni za nadaljnje poslovanje in 

izboljšanje zagotavljanja storitev v kampu Glavotok. 

V anketi je sodelovalo 48 moških in 52 žensk, ki so v poletni sezoni 2016 obiskali kamp 

Glavotok. Starostna struktura je bila razdeljena na 6 skupin, manj kot desetina jih je starih 

do 15 let, slaba tretjina jih je starih od 15 do 29 let, dobra tretjina jih je od 30 do 49 let, slaba 

tretjina jih je starih od 50 do 64 let, petnajstina jih je starih od 65 do 75 let in manj kot 

desetina jih je starih nad 75 let. Glede izobrazbene strukture vzorca je situacija naslednja; 

manj kot desetina ima osnovnošolsko ali še nižjo stopnjo izobrazbe, slaba tretjina jih ima 

sredno oz. poklicno šolo, okoli 40 odstotkov jih ima višjo oz. visoko šolo, slaba tretjina pa 

jih ima univerzitetno ali več. Okoli tri četrtine anketirancev spada med delovno aktivno 

prebivalstvo, 2 odstotka oseb je brezposelnih oz. imajo status gospodinje, ena četrtina 

anketiranih je še v procesu izobraževanja. Preostali imajo drug status delovne aktivnosti 

(upokojeni) ali pa le-tega niso navedli. Skoraj 40 odstotkov anketiranih je samskih, dobra 

tretjina jih je poročenih, ena četrtina jih živi v izven zakonski skupnosti, ostali pa so ločeni 

oz. ovdoveli. Največji delež anketiranih, slaba tretjina živi v tričlanskem gospodinjstvu, 

malo več kot 20 odstotkov je družin s 4 člani, enak odstotek velja za družine s 5 člani ali 

več. Malo več kot desetina je družin s 5 člani. Dobra desetina anketirance pa živi v 1 ali 2 

članskem gospodinjstvu. Skoraj 40 odstotkov anketirancev živi v mestu, slaba četrtina na 

podeželju in ena četrtina v predmestju. Povzetek rezultatov je v prilogi 2. 

3.3.2 Analiza rezultatov raziskave 

1. Na prvo vprašanje »Kaj vas je pritegnilo, da ste se odločili dopustovati v kampu 

Glavotok?« je 46 % anketirancev odgovorilo, da jih najbolj privlači čisto morje in 

neokrnjeno okolje. 22 % jih je odgovorilo, da je kamp primeren za dopustovanje z družino, 

saj je to varno okolje za najmlajše. 20 % anketirancev ceni mir in dejstvo, da je kamp med 

manjšimi na otoku, 12 % anketirancev je odgovorilo, da cenijo možnost aktivnega 

preživljanja počitnic in ukvarjanje s športom, kot so kajakaštvo, supanje, potapljanje, 

odbojka na mivki in košarka.  

2. Na vprašanje »Katere elemente v kampu bi izpostavili kot najboljše?« je 43 % 

anketirancev odgovorilo urejenost plaže, 21 % anketirancev je navedlo mir in tišino, 15 % 
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anketirancev ceni gostoljubnost kampa, 11 % anketirancev ceni urejenost kampa in čistočo 

ter 10 % anketirancem, ki jim je všeč kakovost nastanitve. 

3. Na vprašanje »Kaj vas v kampu najbolj moti?« je 23 % anketirancev odgovorilo, da je 

cesta do kampa preozka, sploh za večje avtomobile s čolni in prikolicam. 15 % anketirancev 

je odgovorilo, da ima kamp slabo organizacijo priveza čolnov. Goste moti bližina čolnov, 

saj si želijo večjo razdaljo med prostorom za plavanje in čolni. 9 % anketirancev ni 

zadovoljnih s funkcionalnostjo sanitarij, saj so nekatere premajhne in povzročajo gnečo ob 

prevelikem številu ljudi. Moti jih tudi uporaba žetonov za tuširanje. Ostalih 53 % 

anketirancev je odgovorilo, da jih ne moti nič in nimajo posebnih kritik.  

4. Na vprašanje »Ali želite na počitnicah bivati v okolju prijaznih nastanitvah?« jih je 

kar 67 od 100 anketirancev odgovorilo z da.  

5. Na vprašanje »Ali bi se v prihodnje odločili bivati v eko vili ali glamping nastanitvi?« 

je 69 od 100 anketirancev odgovorilo z da. 

6. Na vprašanje »Bi se odločili za ponovni obisk kampa, če bi se cena zvišala zaradi vse 

boljšega ekološkega poslovanja?« je 64 od 100 anketirancev odgovorilo z da.  

7. Na vprašanje »Ali je na spletnih straneh kampa dovolj informacij o trajnostnem 

delovanju?« je 23 anketirancev odgovorilo z da in 77 z ne.  

8. Na vprašanje »Ali bi kamp priporočili svojim prijateljem in znancem?« je 88 

anketirancev odgovorilo z da, 10 z ne, 2 z ne vem. 

9. S 5 osnovnimi ocenami (zelo pomembno, pomembno, nevtralno, nepomembno in zelo 

nepomembno) so anketiranci ocenili, kako pomembno jim je vključevanje informacij o 

okolju v turistične vodnike in prospekte. 23 % anketirancem je to zelo pomembno, 39 % 

jih je odgovorilo z odgovorom pomembno, 33 % jih je odgovorilo z nevtralno, 3 % so 

odgovorili z nepomembno. Povprečje znaša 3,84 na lestvici od 1 do 5. Odstopanje od 

povprečja znaša 0,813. 

10. S 5 osnovnimi ocenami (zelo pomembno, pomembno, nevtralno, nepomembno in zelo 

nepomembno) so turisti ocenili kategorije: okolje in narava, mir in tišina, cena 

nastanitve, dostopnost do prireditev in večjih mest na otoku ter športne aktivnosti. 

Okolje in naravo ocenjujejo kot pomembno kategorijo (povprečje 3,9 na lestvici od 1 do 5), 

mir in tišina je ocenjena kot pomembna kategorija (povprečje 3,75 na lestvici od 1 do 5), 

cena nastanitve je ocenjena kot nevtralna kategorija (povprečje 3.44 na lestvici od 1 do 5), 

športne aktivnosti so ocenili kot pomembno kategorijo (povprečje 3,68 na lestvici od 1 do 

5) in dostopnost do prireditev in večjih mest so ocenili kot nevtralno kategorijo (povprečje 

3,27 na lestvici od 1 do 5).  



17 

11. Na vprašanje »Kako vam je pomembno, da bivate na počitnicah, kjer so prisotni 

ekološki znaki in certifikati?« je 31 % anketirancev je odgovorilo, da jim je to zelo 

pomembno, 17 % anketirancem je ta podatek pomemben, 36 % anketirancem se zdi ta 

podatek nevtralen, 14 % anketirancem je ta podatek nepomemben in 3 % anketirancem je ta 

podatek zelo nepomemben. Povprečje je 3,60 na lestvici od 1 do 5. Odstopanje od povprečja 

znaša 1,146. 

12. Na vprašanje »Kako vam je pomembna kakovost nastanitve? (wifi, klima, sanitarije)« 

je 76 % anketirancev odgovorilo, da jim je to zelo pomembno, 22 % anketirancem je to 

pomembno, 2 % anketirancem je to nevtralnega pomena. Povprečje je 3,58 na lestvici od 1 

do 5. Odstopanje od povprečja znaša 1,156. 

13. Varnost v kampu je zelo visoka. Kar 92 anketirancev od 100 meni, da je kamp na splošno 

varen. 

14. »Kakšna so vaša pričakovanja glede nadaljnjega razvoja kampa?«  Izrazili so želje 

po prostorih za družabne igre, bazenu in wellnessu, izboljšanem omrežju za wifi in po 

likalniku. Želijo uporabo tušev brez žetonov. Anketiranci so izrazili tudi željo po večjem 

kampu, večji trgovini, želijo si napeljave vode na parcelah, fitnes, avtobusno linijo in 

organiziran prevoz do mesta in nazaj vsaj enkrat na dan. Povprašujejo po turističnih vodičih, 

po  kulturnih dogodkih in prezentaciji kulturne in naravne dediščine. Navajajo, da je v 

prospektih in online straneh premalo informacij o različnih aktivnostih, ki bi jih na svojih 

počitnicah lahko doživeli. Navajajo, da kamp slabo sledi trendom na področju informacijsko 

komunikacijske tehnologije. 

Grafični prikaz anketnega vprašalnika je prikazan v prilogi 3. 

3.3.3 Preverjanje hipotez in raziskovalnih vprašanj 

H1: Višje izobraženi gostje bolj povprašujejo po trajnostnih nastanitvah. 

Za preverjanje hipoteze 1 sem uporabila proceduro Crosstab. Zanima me odnos med 

nominalnimi spremenljivkami in sicer primerjala sem spremenljivko »Kakšna je vaša 

najvišja dokončana izobrazba?« glede na spremenljivko »Ali želite na počitnicah bivati v 

okolju prijaznih nastanitvah?«. Spremenljivko »Kakšna je vaša najvišja dokončana 

izobrazba?«  sem pred analizo re kodirala ter tako dobila spremenljivko z manj kategorijami, 

da so izpolnjeni pogoji za izvedbo hi-kvadrat testa. S Crosstab testom sem dobila izpis 

kontingenčne tabele glede na 2 spremenljivki. 
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Tabela 2: Opisna statistika za spremenljivko – Stopnja izobrazbe 

  

Ali želite na počitnicah 

bivati v okolju prijaznih 

nastanitvah?  

Skupaj Da Ne 

Kakšna je vaša 

najvišja 

dokončana 

izobrazba? 

Nižja stopnja 

(osnovna, 

poklicna, srednja 

šola) 

Count 13 17 30 

Kakšna je vaša 

najvišja dokončana 

izobrazba? 

43,3 % 56,7 % 100,0 % 

Višja ali visoka 

šola 

Count 30 9 39 

Kakšna je vaša 

najvišja dokončana 

izobrazba? 

76,9 % 23,1 % 100,0 % 

Univerzitetna ali 

več 

Count 23 8 31 

Kakšna je vaša 

najvišja dokončana 

izobrazba? 

74,2 % 25,8 % 100,0 % 

Skupaj Count 66 34 100 

Kakšna je vaša 

najvišja dokončana 

izobrazba? 

66,0 % 34,0 % 100,0 % 

Vir: lastno delo. 

Manj kot polovica anketirancev (43,3 %), ki ima dokončano nižjo raven izobrazbe (osnovno, 

poklicno ali srednjo šolo) meni, da želi dopustovati v okolju prijaznih nastanitvah. Tisti 

anketiranci, ki imajo srednjo raven izobrazbe (višja ali visoka šola) imajo po večini v 76,9 % 

raje okolju prijazne nastanitve. Tisti anketiranci, ki imajo višjo raven izobrazbe 

(univerzitetna šola ali več) v 74,2 % menijo, da želi dopustovati v okolju prijaznih 

nastanitvah. Anketiranci nižje ravni izobrazbe so podpovprečno izbrali odgovor »da«, tako 

je odgovorilo 43,4 % anketirancev z nižjo izobrazbo, medtem ko je odstotek izbranega 

odgovora »da« med anketiranci srednje in višje izobrazbe višji. 76,9 % anketirancev s 

srednjo ravnjo izobrazbe izbralo odgovor »da«, in 74,2 % anketirancev z višjo ravnjo 

izobrazbe, kar pomeni, da se 2,7 % manj anketirancev višje stopnje izobrazbe odloči bivati 

v okolju prijaznih nastanitvah v primerjavi z anketiranci s srednjo ravnjo izobrazbe. Na 

podlagi tega lahko sklepamo, da imajo gostje kampa s srednjo izobrazbo najbolj izrazito 

željo po bivanju v okolju prijaznih nastanitvah, takoj za njimi so gostje z visoko ravnjo 

izobrazbe, gostje z nižjo ravnjo izobrazbe pa nimajo tako močne želje po navedenem tipu 

nastanitve (Tabela 2). 
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Tabela 3: Preverjanje hipoteze 1 s Pearsonovim Chi kvadratom 

  Value df Asymp. Sig. (2-sided) 

Pearson Chi-Square 9,870a 2 ,007 

Likelihood Ratio 9,614 2 ,008 

Linear-by-Linear Association 6,310 1 ,012 

N of Valid Cases    100 
  

Vir: lastno delo. 

Na podlagi rezultatov Hi kvadrata testa (glej tabela 3) lahko zapišemo naslednji sklep: P-

vrednost je 0,000 < 0,05 kar pomeni, da je soodvisnost med spremenljivkama statistično 

značilna. Bivanje v trajnostnih nastanitvah je odvisno od stopnje izobrazbe. Na podlagi teh 

rezultatov lahko potrdimo hipotezo 1, da višje izobraženi gostje na počitnicah raje bivajo v 

okolju prijaznih nastanitvah v primerjavi z gosti, ki imajo nižjo izobrazbo. 

H2: Ekološko ozaveščeni gostje kampa so pripravljeni plačati tudi višjo ceno. 

Za preverjanje hipoteze 2 sem uporabila proceduro Hi-kvadrat test. Zanima me odnos med 

nominalnimi spremenljivkami in sicer sem primerjala spremenljivko »Ali želite na 

počitnicah bivati v okolju prijaznih nastanitvah?« glede na spremenljivko »Bi se odločili za 

ponoven obisk kampa, če bi se cena zvišala zaradi vse večjega ekološkega poslovanja? S  

Hi-kvadratom testom sem dobila izpis kontingenčne tabele glede na 2 spremenljivki. 

Tabela 4: Preverjanje hipoteze 2 s proceduro Crosstab 

  

Bi se odločili za ponoven obisk 

kampa, če bi se cena zvišala zaradi 

vse večjega ekološkega 

poslovanja? 

Skupaj Da Ne 

Ali želite na 

počitnicah bivati v 

okolju prijaznih 

nastanitvah? 

Da Count 67 0 67 

Ali želite na počitnicah 

bivati v okolju 

prijaznih nastanitvah? 

100,0 % 0,0 % 100,0 % 

Ne Count 2 31 33 

Ali želite na počitnicah 

bivati v okolju 

prijaznih nastanitvah? 

6,1 % 93,9 % 100,0 % 

Skupaj Count 69 31 100 

Ali želite na počitnicah 

bivati v okolju 

prijaznih nastanitvah? 

69,0 % 31,0 % 100,0 % 

Vir: lastno delo. 
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Na podlagi rezultatov Hi kvadrata testa (Tabela 5) lahko zapišemo naslednji sklep: p-

vrednost testa je enaka 0,000 < 0,05 (hi-kvadrat=91,217). Lahko govorimo o soodvisnosti 

med spremenljivkama. Tisti, ki želijo bivati v okolju prijaznih nastanitvah, bi se vsi odločili 

za ponoven obisk kampa, tudi v primeru da bi se cena bivanja zvišala zaradi boljšega 

ekološkega poslovanja. 

Tabela 5: Preverjanje hipoteze 2 s Pearsonovim Chi kvadratom 

  Value df Asymp. Sig. (2-sided) 

Pearson Chi-kvadrat   91,217a 1 ,000 

Continuity Correctionb   86,878 1 ,000 

Likelihood Ratio 108,730 1 ,000 

Fisher's Exact Test 
   

Linear-by-Linear Association   90,304 1 ,000 

Vir: lastno delo. 

Preko analize sem prišla do ugotovitve da, vsi tisti, ki bi se odločili za ponoven obisk tudi 

ob zvišani ceni, si želijo bivati v okolju prijaznih nastanitvah (odgovor »da« znotraj te 

skupine znaša 100 %). Medtem ko večina tistih, ki ne želijo bivati v okolju prijaznih 

nastanitvah, se ne bi odločila za ponovni obisk ob zvišani ceni. Odgovor »ne« znotraj te 

skupine znaša 93,9 % (Tabela 4). 

Sklepamo lahko, da imajo uporabniki okolju prijaznih nastanitev zelo izrazito pozitivno 

izkušnjo z bivanjem in bi se zagotovo vrnili, ne glede na ceno. Tisti, ki pa še niso dopustovali 

v okolju prijaznih nastanitvah pa se morda niti ne zavedajo dodane vrednosti trajnostnih 

nastanitev. Drugačna cenovna politika kampa bi lahko pripomogla k spremembam v 

mišljenju gostov.  

H3: Gostje kampa, ki dajejo večji poudarek ekološkim znakom, bi priporočili obisk 

kampa svojim prijateljem in znancem. 

Za preverjanje hipoteze 3 sem pogledala ali se ocena pomembnosti pri spremenljivki 

»ekološki znaki in certifikati« v povprečju razlikuje glede na spremenljivko, s katero sem 

merila »priporočilo kampa prijateljem« (pri tem da sklepamo, da so tisti, ki so bolj 

zadovoljni, pripravljeni kamp priporočiti). S t testom testiram eno povprečno oceno v dveh 

skupinah oz. želim ugotoviti, ali je ta v dveh skupinah različna. 

Ker imam torej opravka s primerjavo dveh povprečnih ocen, se za preverjanje hipoteze H1 

uporabi t-test za dva neodvisna vzorca.  

V povprečju so anketiranci, ki bi kamp Glavotok priporočili naprej, ocenili pomembnost 

ekoloških znakov in certifikatov z oceno 3,20, tisti, ki ga ne bi priporočili, pa z oceno 1,30 

(Tabela 6). 
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Tabela 6: Opisna statistika za spremenljivko - pomembnost ekoloških znakov in 

certifikatov 

 N Povprečje Std. odklon Std. napaka povprečne ocene 

Delitev glede na odgovor o 

priporočilu kampa 

Da 88 3,20 1,407 0,150 

Ne 10 1,30 0,949 0,300 

Vir: lastno delo. 

Na podlagi rezultatov t-testa lahko zapišemo naslednji sklep: p-vrednost t-testa je enaka 

0,000 < 0,05 (t =5,678). Razlika je statistično značilna oziroma gre za statistično pomembno 

razliko med povprečnima ocenama obeh spremenljivk (tabela 7).  

Tabela 7: Preverjanje hipoteze 3 s t-testom 

  

V16R 

Enake variance so 

predpostavljene 

Enake variance niso 

predpostavljene 

Levenov test za enakost 

varianc 

F 12,350 
 

P-vrednost      ,001 
 

T-test o enakosti varianc t   4,163   5,678 

df         96 13,974 

Sig. (2-stranska)      ,000     ,000 

Vir: lastno delo. 

Gostje, ki so sklenili kamp priporočati naprej (kar pomeni, da so bili s kampom zadovoljni), 

so ocenili dejavnik ekoloških znakov in certifikatov kot bolj pomemben (Tabela 6). Hipoteza 

se potrdi.  

Kamp je namenjen gostom, ki si želijo pristnega stika z naravo. Svoj namen pa je še dodatno 

podkrepil s pridobljenimi ekološkimi znaki in certifikati. Glede na priporočila gostov, ki jih 

ta dejavnik zelo pomeni, lahko trdimo, da kamp svoje poslanstvo izvaja dobro.  

H4:Pri družinah se razvija trend povpraševanja po čistem morju in neokrnjeni naravi. 

Pri hipotezi 4 nas je zanimalo ali je velikost gospodinjstva soodvisna z razlogi, zakaj so se 

odločili dopustovati v kampu Glavotok. Za analizo smo uporabili test Kullback, ki je 

alternativa Hi-kvadrat testa, saj zanj niso bili izpolnjeni pogoji.  
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Tabela 8: Preverjanje hipoteze 4 s proceduro Kullback 

  

Velikost_gospodinjstva 

Skupaj 

Do trije 

člani 

Štiri do 

pet članov 

Več kot 

pet 

članov 

Kaj vas je 

pritegnilo, da ste 

se odločili 

dopustovati v 

kampu Glavotok? 

Mir N 1 11 9 21 

% 2,4 31,4 39,1 21,0 

Čisto morje in 

neokrnjeno okolje 

N 34 2 10 46 

% 81,0 5,7 43,5 46,0 

Možnost aktivnega 

preživljanja počitnic 

N 7 2 2 11 

% 16,7 5,7 8,7 11,0 

Dopustovanje z 

družino, varno okolje 

za najmlajše 

N 0 20 2 22 

% 0,0 57,1 8,7 22,0 

Skupaj N 42 35 23 100 

% 100,0 100,0 100,0 100,0 

Vir: lastno delo. 

46 % družin je odgovorilo, da je najpomembnejši dejavnik za izbiro destinacije »čisto morje 

in neokrnjena narava«, od tega se je za ta dejavnik odločilo 81% družin s tremi člani, 5,7 % 

družin s štirimi do pet članov in 43,5 % družin z več kot pet člani.  21 % družin je odgovorilo, 

da je najpomembnejši dejavnik za izbiro destinacije »dopustovanje z družino in varno okolje 

za najmlajše«, od tega se je za ta dejavnik odločilo 57,1 % družin s štirimi do pet članov in 

8,7 % družin z več kot petimi člani. 21 % družin je odgovorilo, da je najpomembnejši 

dejavnik pri izbiri destinacije »mir«, od tega se je za ta dejavnik odločilo 2,4 % družin s 

tremi člani, 31,4 % družin s štirimi do pet članov in 39,1 % družin z več kot pet člani. 11 % 

družin je odgovorilo, da je najpomembnejši dejavnik za izbiro destinacije »možnost 

aktivnega preživljanja počitnic«, od tega se je za ta dejavnik odločilo 16,7 % družin s tremi 

člani, 5,7 % družin s štirimi do pet članov in 8,7 % družin z več kot pet člani. 

Na podlagi rezultatov Kullbackovega testa (Tabela 9) lahko zapišemo naslednji sklep: p-

vrednost testa je enaka 0,000 < 0,05 (Kullback test=68,845). Lahko govorimo o soodvisnosti 

med spremenljivkama. Razlogi za dopustovanje v kampu Glavotok so različni glede na 

velikost gospodinjstva.  

Tabela 9: Preverjanje hipoteze 4 z Kullbackovim testom 

  Vrednost df P-vrednost 

Kullbackov test  68,845a 6 ,000 

N 100 
  

4 kvadrati (33,3 %) imajo pričakovan izračun manjši kot 5. Najmanjši pričakovan izračun je  2,53. 

Vir: lastno delo. 
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Lahko potrdimo, da se pri družinah razvija trend povpraševanja po ekološko naravnanih 

kampih, izmed vseh ekoloških dejavnikov pa v največji meri povprašujejo po čistem morju 

in neokrnjeni naravi, 

H5: Mirno okolje in narava sta najpomembnejša elementa preživljanja počitnic pri 

gostih, ki povprašujejo po trajnostnih nastanitvah. 

Pri 5 hipotezi me je zanimalo, ali se pomen dejavnikov pomembnosti pri izbiri destinacije 

statistično značilno razlikuje med anketiranci, ki želijo bivati v trajnostnih nastanitvah in 

tistimi, ki ne želijo. Za preverjanje hipoteze 5 smo uporabili t-test za neodvisne vzorce.  

Tabela 10: Opisna statistika za spremenljivko  – Razvrstitev elementov po pomembnosti 

Ali želite na počitnicah bivati v okolju 

prijaznih namestitvah? N Povprečje 

Standardni 

odklon 

Napaka 

povprečja 

Okolje in narava Da 66 4,12 1,000 ,123 

Ne 34 3,47 1,308 ,224 

Mir in tišina Da 66 3,98   ,969 ,119 

Ne 34 3,29 1,194 ,205 

Cena namestitve Da 66 3,67 1,100 ,135 

Ne 34 3,00 1,279 ,219 

Dostopnost do prireditev in večjih 

mest na otoku 

Da 66 3,53 1,218 ,150 

Ne 34 2,76 1,327 ,228 

Športne aktivnosti Da 66 3,94 1,036 ,128 

Ne 34 3,18 1,242 ,213 

Vir: lastno delo. 

Na podlagi rezultatov t-testa lahko zapišemo naslednji sklep: p-vrednosti t-testa so enake 

0,000 < 0,05 pri vseh dejavnikih: okolje in narava (p=0,014), mir in tišina (p=0,005), cena 

namestitve (p=0,008), dostopnost do prireditev in večjih mest na otoku (p=0,005) in športne 

aktivnosti (p=0,002). Med tistimi, ki želijo bivati v prijaznih namestitvah in tistimi, ki ne 

želijo obstajajo statistično značilne razlike v povprečjih. Tisti, ki želijo bivati v prijaznih 

namestitvah imajo pri vseh dejavnikih višje povprečje (Glej tabelo 10 - opisna statistika).  

Tabela 11: Preverjanje hipoteze 5 s t-testom 

 Levenov test za 

enakost varianc 
t-test za enakost povprečij 

 

F p-vrednost t df 

Asimp.  

p-vrednost 

(2-stranska) 

Okolje in narava Predpostavljene so 

enake variance 
7,964 ,006 2,768 98 ,007 

se nadaljuje 
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Tabela 11: Preverjanje hipoteze 5 s t-testom (nad.) 

 Levenov test za 

enakost varianc 
t-test za enakost povprečij 

 

F p-vrednost t df 

Asimp.  

p-vrednost 

(2-stranska) 

 Enake variance niso 

predpostavljene 
  2,542 53,412 ,014 

Mir in tišina Predpostavljene so 

enake variance 
4,680 ,033 3,116 98 ,002 

Enake variance niso 

predpostavljene 
  2,915 55,900 ,005 

Cena namestitve Predpostavljene so 

enake variance 
,119 ,731 2,714 98 ,008 

Enake variance niso 

predpostavljene 
  2,586 58,617 ,012 

Dostopnost do 

prireditev in večjih 

mest na otoku 

Predpostavljene so 

enake variance 
,253 ,616 2,888 98 ,005 

Enake variance niso 

predpostavljene 
  2,809 61,936 ,007 

Športne aktivnosti Predpostavljene so 

enake variance 
2,489 ,118 3,257 98 ,002 

Enake variance niso 

predpostavljene 
  3,072 57,149 ,003 

Vir: lastno delo. 

Mirno okolje in narava sta najpogostejša dejavnika, po katerem povprašujejo anketiranci, ki 

želijo bivati v okolju prijaznih nastanitvah. Hipotezo potrdimo.   

H6: Gostje, ki so pripravljeni plačati več, bolj cenijo dostopnost informacij o okolju v 

turističnih vodnikih in prospektih. 

Za preverjanje hipoteze 6 sem pogledala ali se ocena pomembnosti pri spremenljivki 

»odločitev za ponoven obisk kampa, če bi se cena zvišala zaradi vse večjega ekološkega 

poslovanja« v povprečju razlikuje glede na spremenljivko »ocena pomembnosti 

vključevanja informacij o okolju v turistične vodnike«. S t-testom testiram eno povprečno 

oceno v dveh skupinah oz. želim ugotoviti, ali je ta v dveh skupinah različna. 

S testom sem prišla do ugotovitve, da tisti, ki bi se odločili za ponoven obisk kampa tudi ob 

zvišanju cen zaradi bolj ekološkega poslovanja, dajejo nadpovprečni pomen vključevanju 

informacij o okolju v turistične vodnike in prospekte (Tabela 12). 
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Tabela 12: Opisna statistika za spremenljivko - pomembnost vključevanja informacij o 

okolju v turistične vodnike in prospekte 

 N Povprečje Std. odklon 

Std. napaka povprečne 

ocene 

Ocenite kako vam je pomembno 

vključevanje informacij o okolju v 

turistične vodnike in prospekte? 

Da 69 4,26 ,585 ,070 

Ne 31 2,90 ,301 ,054 

Vir: lastno delo. 

Na podlagi rezultatov t-testa lahko zapišemo naslednji sklep: p-vrednost t-testa je enaka 

0,000 < 0,05 (t =15,294). Razlika je statistično značilna oziroma gre za statistično 

pomembno razliko med povprečnima ocenama obeh spremenljivk. Gostje, ki bi ponovno 

obiskali kamp, ne glede na zvišanje cene, so v povprečju ocenili kot bolj pomembno to, da 

se v turistične vodnike in prospekte vključuje informacije o okolju. Torej, gostom, ki so 

pripravljeni plačati več za bivanje v trajnostno naravnanem objektu, je tudi bolj pomembna 

višja stopnja informiranosti (Tabela 13). 

Tabela 13: Preverjanje hipoteze 6 s t-testom 

 Levenov test za enakost varianc t-test za enakost povprečij 

F Sig. t df Sig. (2-tailed) 

Ocenite kako 

vam je 

pomembno 

vključevanje 

informacij o 

okolju v 

turistične 

vodnike in 

prospekte? 

Predpostavljene 

so enake 

variance 

25,489 ,000 12,187 98 ,000 

Enake variance 

niso 

predpostavljene   15,294 96,168 ,000 

Vir: lastno delo. 

Pomembnost vključevanja informacij o okolju v turistične vodnike je višja pri gostih, ki so 

za bivanje v trajnostnih nastanitvah pripravljeni plačati več, tudi ob morebitnem zvišanju 

cen. Hipotezo potrdimo, 

H7: Tistim, ki povprašujejo po trajnostnih nastanitvah je zelo pomembna prisotnost 

ekoloških znakov in certifikatov na destinaciji.  

Pri zadnji hipotezi me je zanimalo ali je tistim, ki povprašujejo po trajnostnih nastanitvah 

tudi bolj pomembna prisotnost ekoloških znakov in certifikatov na destinaciji. Za preverjanje 

smo uporabili t-test za neodvisne vzorce. Spremenljivka »pomembnost ekoloških znakov in 
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certifikatov« je bila štiri stopenjska lestvica, pri čemer je višja ocena pomenila višjo 

pomembnost.  

Tabela 14: Opisna statistika za spremenljivko – Prisotnost ekoloških znakov in certifikatov 

Ali želite na počitnicah bivati v okolju prijaznih 

namestitvah? N Povprečje 

Standardni 

odklon 

Napaka 

povprečja 

Kako vam je pomembno, da bivate na 

počitnicah, kjer so prisotni ekološki znaki in 

certifikati? 

Da 66 2,68 1,112 ,137 

Ne 34 1,85 1,019 ,175 

Vir: lastno delo. 

Na podlagi rezultatov t-testa lahko zapišemo naslednji sklep: p-vrednost t-testa je enaka 

0,000 < 0,05 (t=3,631). Lahko trdimo, da anketirancem, ki želijo bivati v okolju prijaznih 

namestitvah statistično značilna pomembnejša prisotnost ekoloških znakov in certifikatov 

(povprečje=2,68). 

Tabela 15: Preverjanje hipoteze 7 s t-testom 

 Levenov test za 

enakost varianc 
t-test za enakost povprečij 

 

F p-vrednost t df 

Asimp.  

p-vrednost 

(2-stranska) 

Kako vam je pomembno, 

da bivate na počitnicah, 

kjer so prisotni ekološki 

znaki in certifikati? 

Predpostavljene so 

enake variance 
,004 ,952 3,631 98 ,000 

Enake variance niso 

predpostavljene 
  3,735 72,106 ,000 

Vir: lastno delo. 

Tistim, ki povprašujejo po trajnostnih nastanitvah je bolj pomembna prisotnost ekoloških 

znakov in certifikatov na destinaciji, kot pa tistim, ki ne povprašujejo po trajnostnih 

nastanitvah. Hipotezo potrdimo. 

3.3.4 Priporočila za nadaljnja raziskovanja 

Za še bolj poglobljen in celosten pogled na problematiko razvoja trajnostnega turizma v 

kampu Glavotok bi predlagala raziskavo med lokalnim prebivalstvom. Se domačini strinjajo 

z razvojem trajnostnega turizma, kaj je njihova glavna skrb v zvezi z njegovim razvojem, ali 

vedo, v katero smer gre razvoj in kaj to pomeni za njih. Dobro bi bilo izvedeti, kaj si 

domačini želijo in če so pripravljeni sodelovati pri razvoju turizma.  
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Predlagala bi tudi primerjavo (benchmarking) eko kampa Glavotok z drugimi najbolje 

ocenjenimi kampi na hrvaškem. Primeri dobrih praks bi lahko bilo dobro izhodišče za dvig 

konkurenčnosti in kvalitete ponudbe.  

3.3.5 Predlogi za razvoj kampa 

Iz leta v leto se eko kamp Glavotok spreminja in svoje poslovanje prilagaja potrebam 

notranjega in zunanjega okolja. Zaradi pozitivnega odziva turistov o trajnostnem načinu 

delovanja kampa bi priporočala širjenje kampa, kar pomeni tudi uvedbo nove glamping 

ponudbe. Glamping izhaja iz besede glamour in camping. To je tip nastanitve, ki postaja vse 

bolj popularen po svetu in ponuja novo in drugačno izkušnjo kampiranja. V širjenje naj bodo 

vključeni tudi dodatni tipi nastanitev, tako imenovane eko-vile, saj je zaznan trend 

povpraševanja po trajnostnih nastanitvah in pripravljenost plačevanja višjih cen ob zaznani 

dodani ekološki vrednosti kamping ponudbe. 

Razvoj primarne ponudbe kampa je ključen. Razvija se trend povpraševanja po tematskih 

kampih, primernih za družine. Na podlagi anketnega vprašalnika je zaželena je boljša 

funkcionalnost sanitarij, brez nepotrebnih žetonov za tuširanje. Anketiranci so izrazili željo 

po večjih sanitarijah, saj v času visoke sezone nastane gneča. Poudarek je potreben tudi 

izgradnji športne infrastrukture in širjenju ponudbe, ki omogoča gostom več rekreacije in 

aktivnosti. Nekateri gostje kampa si želijo prostore za družabne igre in poleg bazena tudi 

wellness. Veliko pozornosti je potrebno nameniti dodani ponudbi, ki bo omogočala pristen 

stik z naravo. Priporočam tudi ukvarjanje s projekti, ki se navezujejo na izboljšanje kakovosti 

borovcev, ohranjanje narave in zaščito okolja, saj je področje poznano po hrastovem gozdu, 

ki je zaščiten in sega vse do morske obale. Obstoječe zemljišče je potrebno razširiti s 

konceptom, da se omogoči kvalitetno širjenje na druge dele zemljišča, kjer je večinoma gozd 

brez negativnih ekoloških posledic v okolju. Gostje si želijo razširitev ceste, ki vodi do 

kampa, da bi lahko imeli omogočen lažji dostop s prikolicami in večjimi vozili. Zadnji korak 

pri izboljšanju kakovosti ponudbe je organizacija priveza čolnov, ki bi znatno izboljšala 

kakovost kampa. Kopalce moti bližina čolnov. Priporočam večjo razdaljo med privezi 

čolnov in plavalno cono. 

Pred širjenjem mora kamp upoštevati vse pogoje, ki jih postavlja primorsko-goranska občina 

v svojem prostorskem planu. Poleg tega morajo izpolnjevati zahteve nacionalno ekološke 

mreže. Vsi plani, programi ali postopki, ki se nameravajo realizirati na področju ekološke 

mreže, morajo biti v skladu z ukrepi za ohranjanje krajinske vrednosti. 

Na področju marketinga priporočam optimizacijo spletne strani. Nadgradnja stran naj 

vključuje več informacij o trajnostnem turizmu, lahko vsebuje tudi mnenje gostov o njihovi 

turistični izkušnji na destinaciji in priporočila drugim. Turisti na splošno želijo več online 

dostopnih informacij o rezervacijah in  vključevanja uporabnih informacij v brošure in 

prospekte.  
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Vodstvu kampa priporočam nadaljne sledenje trendom kamping turizma, nadgradnjo 

certifikatov in priznanj preko aktivnega sodelovanja z Ecocamping managementom in 

udeleževanja sejmov in konferenc na to temo. 

Potrebe po dodatnih usposabljanjih in izobraževanjih zaposlenih v turističnem sektorju se iz 

leta v leto večajo. Z razvojem drugačnih oblik turizma je potrebno v kampu zaposliti delavce, 

ki se resnično zavzemajo za dolgoročni razvoj kampa, ki podpira ohranjanje narave.  

SKLEP 

V zaključni nalogi sem v začetni fazi obravnavala trajnostni razvoj turizma in njegove vplive 

na okolje, potem sem se usmerila na kamping turizem in nato opisala primer podjetja eko 

kamp Glavotok. V empirični raziskavi sem si zastavila nekaj ključnih vprašanj, ki so me 

zanimala in iz tega izpeljala hipoteze, ki sem jih statistično preverila s programom SPSS.  

Prvi sklop hipotez se je nanašal na teoretično izhodišče o ekoloških prizadevanjih kampa in 

s tem povezano povpraševanje gostov po trajnostno naravnani ponudbi. Na podlagi 

anketnega vprašalnika sem prišla do ugotovitve, da lahko potrdim hipotezo 1, da višje 

izobraženi gostje bolj povprašujejo po trajnostnih nastanitvah. Sklepam, da je stopnja 

izobrazbe neposredno povezana z željo po bivanju v trajnostnih nastanitvah. Najbolj izrazito 

je povpraševanje gostov z višjo oz. visoko šolo (76,9 % anketirancev znotraj te skupine je 

zainteresiranih za bivanje v okolju prijaznih nastanitvah), potem sledijo gostje z 

univerzitetno izobrazbo (v 74,2 % anketirancev znotraj te skupine je zainteresirano za 

bivanje v okolju prijaznih nastanitvah). Na zadnjem mestu pa so gostje z nižjo stopnjo 

izobrazbe. Ti so po večini najmanj zainteresirani za bivanje v okolju prijaznih nastanitvah 

(43,3 % anketirancev znotraj te skupine se zainteresira za trajnostne nastanitve). 

Potrdila sem hipotezo 2, da so ekološko ozaveščeni gostje pripravljeni plačati tudi višjo ceno.  

Tisti, ki si želijo bivati v okolju prijaznih nastanitvah, so se vsi (100 %) odločili za ponovni 

obisk kampa kljub višji ceni, ki jo je kamp postavil zaradi boljšega ekološkega poslovanja, 

medtem ko večina tistih, ki ne želijo bivati v okolju prijaznih nastanitvah, se v 93,9 % ne bi 

odločilo za ponoven obisk ob zvišani ceni. 

Potrdila sem hipotezo 3, da bi gostje kampa, ki dajejo višjo pomembnost ekološkim 

certifikatom, kamp priporočili svojim prijateljem in znancem. Ljudje zaradi hitrega načina 

življenja v velikih mestih vse bolj povprašujejo po takšnih tipih destinacij, pri katerih je 

prisoten trajnostni način delovanja, vključno s produkti in storitvami, ki so podprte z 

ekološkimi znaki in certifikati. 

Drugi sklop hipotez pa se je nanašal na trende kampiranja. Zanimalo me je v kakšni smeri 

se spreminjajo trendi kampiranja v kampu Glavotok.  

Potrdila sem hipotezo 4, da se pri družinah razvija trend povpraševanja po čistem morju in 

neokrnjenem okolju. Pri odprtem vprašanju »kaj vas je najbolj pritegnilo, da ste se odločili 
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dopustovati v kampu Glavotok?« so anketiranci v večini izbrali največ enakih odgovorov 

pri elementu »čisto morje in neokrnjena narava«, kar jih je skupaj odgovorilo 46 % vseh 

družin, potem sledi »dopustovanje z družino, varno okolje za najmlajše«, ta element je 

izbralo 22 % vseh družin, potem sledi element miru, katerega je izbralo 21 % izmed vseh 

družin in na zadnjem mestu pa je element »aktivno preživljanje počitnic«, za katerega se je 

odločilo 11 % družin. 

Potrdila sem hipotezo 5, ki pravi, da sta mirno okolje in narava najpomembnejša elementa 

preživljanja počitnic pri gostih, ki povprašujejo po trajnostnih nastanitvah. Namreč izmed 

vseh elementov pomembnosti je element »mirno okolje in narava« dosegel največjo 

povprečno vrednost – 4,12, sledi mu »mir in tišina« s povprečno vrednostjo 3,98, potem 

»športne aktivnosti«, s povprečjem 3,94, nato »cena namestitve« s povprečjem 3,67 in na 

koncu še »dostopnost do prireditev in večjih mest« s povprečjem 3,53.  

Tretji sklop hipotez pa je bil sestavljen na temo javno dostopnih informacij destinacije. 

Zanimalo me je ali so jasno predstavljene ekološke informacije ključnega pomena pri izbiri 

destinacije? 

Potrdila sem hipotezo 6, ki pravi, da gostje, ki so pripravljeni plačati višjo ceno zaradi 

ekološkega poslovanja bolj cenijo dostopnost informacij o okolju v turističnih vodnikih in 

prospektih. Gostje, ki bi ponovno obiskali kamp, ne glede na zvišanje cene, so v povprečju 

ocenili kot bolj pomembno to, da se v turistične vodnike in prospekte vključuje informacije 

o okolju (povprečje=4,26), medtem ko tistim, ki niso pripravljeni obiskati kampa v primeru 

dviga cen tudi ni tako pomembno vključevanje informacij v turistične vodnike in prospekte 

(povprečje=2,9). 

Potrjena je tudi zadnja hipoteza 7, ki pravi, da je tistim, ki povprašujejo po trajnostnih 

nastanitvah zelo pomembna prisotnost ekoloških znakov in certifikatov na destinaciji. 

Anketirancem, ki želijo bivati v okolju prijaznih namestitvah je statistično značilna 

pomembnejša prisotnost ekoloških znakov in certifikatov (povprečje=2,68), kot pa tistim ki 

ne želijo bivati v okolju prijaznih namestitvah. Pri slednjih znaša povprečje 1,85.  

Glede na za zgoraj potrjene hipoteze lahko sklepamo, da se potrebe gospodarstva, okolja in 

lokalnih prebivalcev močno povezujejo s trajnostnim načinom poslovanja, kar bo v 

prihodnosti zaradi negativnih vplivov masovnega turizma prišlo še bolj do izraza. Eko kamp 

Glavotok se razvija v smeri trajnostnega turizma in upošteva vseh tri stebre trajnostnega 

razvoja; naravnega, kulturno-družbenega in gospodarskega. Razvoj kampa vključuje koristi 

za gospodarstvo, lokalno prebivalstvo in širše okolje. Bolj kot je kamp ekološko naravnan, 

večje je zadovoljstvo gostov. Vodstvo podjetja oblikuje trajnostno naravnanost in cilje za 

prihodnost, ki so v skladu s trendi na področju kamping turizma.  

Iz naloge v celoti lahko podamo praktična priporočila za nadaljnji razvoj kampa: 

− več obiska s strani izobraženih gostov, saj bolj preferirajo trajnostno naravnani turizem. 
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− višanje cen kamping produktov in storitev zaradi vse večjega ozaveščanja turistov in 

možnosti bolj kakovostnega preživljanja prostega časa.  

− povečanje zavedanja o ekoloških in trajnostnih destinacijah preko različnih priporočil, 

medijev in oglasov. 

− zanimanje za lažji dostop do online informacij in rezervacij. 

− povečanje kakovosti označevanja znamenitosti, uvajanje kvalitetnih prezentacij kulturne 

in naravne dediščine ter raznolikosti kulturnih dogodkov. 

− razvoj trenda povpraševanja po tematskih in ekološko naravnanih kampih, predvsem s 

strani družin. 
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Priloga 1: Certifikati, nagrade in priznanja 

Kamp je prejel vrsto certifikatov in priznanj  za kvalitetno upravljanje kampa v skladu z 

načeli trajnostnega razvoja in ekologije. 

Sistem vodenja ISO 9001 in HACCP 

V podjetju posebno pozornost namenjajo dvigu ravni kakovosti, tako da je bil leta 2010 

uveden sistem vodenja kakovosti v skladu z ISO 9001:2008 in HACCP. 

Turistični cvet – kvaliteta za Hrvaško 

Hrvaška turistična skupnost v Zadru vsako leto na prireditvi Dnevi hrvaškega turizma 

podelila nagrade najboljšim in najlepšim krajem, hotelom, kampom, marinam, plažam in 

najbolj prijaznim turističnim delavcem. 

Akcija »Turistični cvet – kvaliteta za Hrvaško« želi nagraditi vse tiste, ki so se v minulem 

turističnem letu najbolje potrudili. Celotna akcija poteka ob sodelovanju Hrvaške turistične 

skupnosti, Hrvaške gospodarske zbornice in Hrvaške radiotelevizije s ciljem, da se izboljša 

kvaliteta hrvaške turistične ponudbe. 

Kampu Glavotok so leta 2013 podelili priznanje za ekološko delovanje (Avtokampi.si, 

2017). 

KVARNER Food & Dog Friendly 

Od leta 2015 restavracija Glavotok nosi oznako kakovosti »Kvarner food« in »Dog 

friendly«. »Kvarner Food« v restavracijah ponuja posebno mesto za goste in njihove  

štirinožne prijatelje. Znak »Dog Friendly« označuje gostoljubje do hišnih ljubljenčkov. 

Označuje vse ponudnike storitev, ki so pripravljeni sprejeti goste in njihove živali. V kampu 

je poskrbljeno  za ljubitelje psov tako, da je del plaže namenjen psom. Na voljo je tudi 

poseben prostor za njihovo nego (Turistička zajednica kvarnerja, 2017). 

Modra zastava 

Modra zastava je mednarodni eko znak za ohranjanje okolja, ki ga podeljuje FEEE - 

Fundacija za okoljsko izobraževanje v Evropi. Znak dobijo plaže in marine, ki izpolnjujejo 

27 izbranih kriterijev. Modra zastava simbolizira turistično ponudbo, ki temelji na varnosti, 

ohranjanju okolja, visoki kakovosti storitev, čistem morju in obali ter izobraževanju na 

področju varstva okolja. Pogoj za pridobitev znaka je dobro razvit sistem za upravljanje 

obalnih območij in trajnostnega razvoja turizma. Oznako lahko dobijo samo tiste plaže, ki 

izpolnjujejo zgoraj naštete pogoje in kriterije.  

Kamp Glavotok že vrsto let uspešno sodeluje s turistično organizacijo. Plaža Glavotok je 

leta 2010 dobila oznako Modra zastava. V letih 2011, 2012 in 2015 je plaža prejela dodatne 
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pohvale za uspešno organizacijo Projektnega dneva in za napredek v izvajanju programa 

Modre zastave (Eco Camping Glavotok, 2017). 

Ecocamping  

Za konstantno izboljševanje in nadgrajevanje kampov ter območij, ki delujejo v smeri 

kakovostnega, varnega in zaščitenega trajnostnega razvoja je v pristojnosti Ecocamping 

managementa. Zagotavljajo izvajanje procesa, pri katerem v poslovanje vpeljejo trajnostne 

elemente in rešitve. Vsak kamp se lahko odloči za sodelovanje v smeri trajnosti, ne glede na 

svojo obliko in velikost. Njihovi cilji vključujejo usposabljanje podjetnikov in njihovih 

zaposlenih, kot tudi izboljšanje povezav s politiko in javno upravo. Bistvenega pomena za 

Ecocamping e.V. je pomagati kamping podjetjem k večjem gospodarskem uspehu in 

stabilnosti (Ecocamping e.V., brez datuma). 

V kampu Glavotok so s pomočjo Ecocamping e.V. uvedli sistem, ki zagotavlja prijetno 

delovno okolje in varnost zaposlenih v poslovnem sistemu. Zaposleni zagotavljajo 

kakovostne storitve za svoje stranke, skrbijo za splošno varnost gostov, ki bivajo v kampu. 

Uvedba Ekocamping managementa je bila narejena z namenom, da evidentirajo trenutno 

stanje v Glavotoku in  dajo predloge za izboljšanje delovnih pogojev in pogojev za bivanje 

v kampu. Vsi predlogi niso obvezni, poslovni sistem jih lahko prostovoljno sprejme ali 

zavrne, vendar delo v tej smeri prinaša izboljšave pri kakovosti izvajanja storitev. 

Ecocamping sistem upravljanja pomeni ekološko in ekonomsko varnost gostov v kampu in 

zaposlenih na delovnem mestu. 

Cilj eko kampa Glavotok je stalno izboljševanje naravnega okolja in njegove zaščite, 

zagotovitev varnosti in kakovostno upravljanje kampa kot celote. Ustanovili so 

management, ki skrbi za trajnostni razvoj in tako izpolnili pogoje za pridobitev ecocamping 

certifikata. Pogoj je, da kamp spremlja svoje poslovanje, vsako poslovno leto mora predložiti 

podatke o porabi električne energije, vode in plina. Ponovna uporaba odpadne vode za 

izpiranje sanitarij, namakanje in zalivanje zelenih površin se je izkazala kot zelo koristna 

ekološka poteza. S tem priznanjem so dobili dodatno potrditev, da so resnično zavezani in 

predani trajnostnim ciljem (Glavotok, d. o. o., 2016a, str. 3). 
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Priloga 2: Socio-demografska struktura anketirancev 

Tabela 1: Socio-demografska struktura anketirancev 

  f f (%) 

Spol moški 48 48,0 

ženski 52 52,0 

Skupaj 100 100,0 

  f f (%) 

Starost Do 15 let 2 2,0 

15-29 let 24 24,0 

30-49 let 31 31,0 

50-64 let 24 24,0 

65-75 let 15 15,0 

nad 75 let 4 4,0 

Skupaj 100 100,0 

  f f (%) 

Izobrazba (Ne)dokončana 

osnovna šola 

3 3,0 

Magisterij, doktorat 7 7,0 

Poklicna šola 13 13,0 

Srednja šola 14 14,0 

Univerzitetna 24 24,0 

Visoka šola 19 19,0 

Višja šola 20 20,0 

Skupaj 100 100,0 

  f f (%) 

Status Brezposeln 1 1,0 

Dijak ali študent 25 25,0 

Gospodinja 1 1,0 

Ne želim odgovoriti 3 3,0 

Samozaposlen 12 12,0 

Upokojenec 3 3,0 

Zaposlen 55 55,0 

Skupaj 100 100,0 

  f f (%) 

Zakonski stan Ločen 2 2,0 

Ovdovel 2 2,0 

Poročen 34 34,0 

Samski 37 37,0 

Živim v izven 

zakonski skupnosti 

25 25,0 

Skupaj 100 100,0 

se nadaljuje 
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Tabela 1: Socio-demografska struktura anketirancev (nad.) 

  f f (%) 

Gospodinjstvo 1 član 2 2,0 

2 člana 11 11,0 

3 člani 29 29,0 

4 člani 23 23,0 

5 članov 12 12,0 

Več kot 5 članov 23 23,0 

Skupaj 100 100,0 

  f f (%) 

Naselje Mesto 38 38,0 

Podeželje 37 37,0 

Predmestje 25 25,0 

Skupaj 100 100,0 

Vir: lastno delo. 
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Priloga 3: Grafični prikaz anketnega vprašalnika 

Slika 1: Razlogi za počitnice (v %) 

 

Vir: lastno delo. 

Slika 2: Elementi privlačnosti (v %) 

 

Vir: lastno delo. 
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Slika 3: Moteči dejavniki (v %) 

 

Vir: lastno delo. 

Slika 4: Želja po bivanju v okolju prijaznih nastanitvah (v %) 

 

Vir: lastno delo. 
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Slika 5: Trajnostne nastanitve (v %) 

 

Vir: lastno delo. 

Slika 6: Pripravljenost plačila višje cene zaradi ekološkega načina poslovanja (v %) 

 

Vir: lastno delo. 
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Slika 7: Pomembnost vključevanja informacij v turistične vodnike (v %) 

 

Vir: lastno delo. 

Slika 8: Zadostnost informacij o trajnostnem poslovanju (v %) 

 

Vir: lastno delo. 
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Slika 9: Dejavniki pomembnosti 

 

Vir: lastno delo. 

Slika 10: Ekološki znaki in certifikati 

 

Vir: lastno delo. 
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Slika 11: Kakovost nastanitve 

 

Vir: lastno delo. 

Slika 12: Priporočilo kampa 

 

Vir: lastno delo. 
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Priloga 4: Anketa zadovoljstva gostov 

Sem Nataša Butorac, študentka Ekonomske fakultete, Univerze v Ljubljani in pripravljam 

zaključno nalogo z naslovom Analiza razvoja trajnostnega turizma v eko kampu Glavotok. 

Namen raziskave je ugotoviti, kako se spreminja zadovoljstvo turistov ob prilagajanju 

poslovanja k bolj trajnostnem načinu delovanja kampa Glavotok. Vaše sodelovanje je za 

raziskavo ključno, saj le z vašimi odgovori lahko dobimo vpogled v pričakovanja, potrebe 

in želje turistov. 

Anketa je anonimna, zbrani podatki bodo obravnavani strogo zaupno in analizirani na 

splošno (in nikakor na ravni odgovorov posameznika). Uporabljeni bodo izključno za 

pripravo te zaključne naloge. Za vaše sodelovanje se vam prijazno zahvaljujem. 

1. Prosimo, označite vaš spol. 

• Moški 

• Ženski 

2. Kateri starostni skupini pripadate? 

• Do 15 let 

• 15–29 let 

• 30–49 let 

• 50–64 let 

• 65–75 let 

• Nad 75 let 

3. Kakšna je vaša najvišja dokončana izobrazba? 

• (Ne)dokončana osnovna šola 

• Poklicna šola 

• Srednja šola 

• Višja šola 

• Visoka šola 

• Univerzitetna 

• Magisterij, doktorat 

4. Kakšen je vaš trenutni zaposlitveni status? 

• Zaposlen 

• Samozaposlen 

• Brezposeln 

• Upokojenec 

• Dijak ali študent 

• Gospodinja 

• Ne želim odgovoriti 
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• Drug status (prosimo, navedite): 

5. Kakšen je vaš zakonski status? 

• Samski 

• Poročen 

• Živim v izven zakonski skupnosti 

• Ločen 

• Ovdovel 

• Ne želim odgovoriti 

6. Koliko članov šteje vaše gospodinjstvo? Kot vaše gospodinjstvo smatramo vse, ki doma 

jedo in spijo, vključno z vami. 

• 1 član 

• 2 člana 

• 3 člani 

• 4 člani 

• 5 članov 

• Več kot 5 članov (prosimo, vpišite št. članov): 

• Ne želim odgovoriti 

7. V kakšnem tipu naselja živite? 

• Manj kot 2.000 prebivalcev (mestno) 

• Manj kot 2.000 prebivalcev (vaško) 

• 2-10.000 prebivalcev 

• Več kot 10.000 prebivalcev 

8. Kaj vas je pritegnilo, da ste se odločili dopustovati v kampu Glavotok? 

9. Katere elemente v kampu bi izpostavili kot najboljše? 

10. Kaj vas v kampu najbolj moti? 

11. Ali želite na počitnicah bivati v okolju prijaznih nastanitvah? 

• Da 

• Ne 

12. Bi se odločili za ponoven obisk kampa, če bi se cena zvišala zaradi vse večjega 

ekološkega poslovanja? 

• Da 

• Ne 

13. Ali bi se v prihodnje odločili bivati v eko vili ali glamping nastanitvi? 

• Da 

• Ne 

  



13 

14. Ali bi kamp priporočili svojim prijateljem in znancem? 

• Da 

• Ne 

15. Razvrstite elemente po pomembnosti: 

Okolje in 

narava 

Zelo 

nepomembno  

Nepomembno  Niti pomembno, 

niti nepomembno 

Pomembno Zelo 

pomembno 

Mir in tišina Zelo 

nepomembno  

Nepomembno Niti pomembno, 

niti nepomembno 

Pomembno Zelo 

pomembno 

Cena 

nastanitve 

Zelo 

nepomembno  

Nepomembno Niti pomembno, 

niti nepomembno 

Pomembno Zelo 

pomembno 

Dostopnost 

do prireditev 

in večjih 

mest na 

otoku 

Zelo 

nepomembno  

Nepomembno Niti pomembno, 

niti nepomembno 

Pomembno Zelo 

pomembno 

Športne 

aktivnosti 

Zelo 

nepomembno  

Nepomembno Niti pomembno, 

niti nepomembno 

Pomembno Zelo 

pomembno 

16. Ocenite kako vam je pomembno vključevanje informacij o okolju v turistične vodnike 

in prospekte? 

• Zelo pomembno 

• pomembno 

• nevtralno 

• nepomembno 

• zelo nepomembno 

17. Kako vam je pomembno, da bivate na počitnicah, kjer so prisotni ekološki znaki in 

certifikati? 

• Zelo pomembno 

• Pomembno 

• Nepomembno 

• Zelo nepomembno 

18. Kako vam je pomembna kakovost nastanitve? (wifi, klima, sanitarije) 

• Zelo pomembno 

• Pomembno 

• Nepomembno 

• Zelo nepomembno 

19. Ali je v kampu poskrbljeno za varnost? 

20. Katere storitve bi si želeli oz. kaj pogrešate? 
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Priloga 5: Analiza ankete – izpis programa SPSS 

Tabela 2: Razlogi za počitnice 

  f f (%) 

v9R Kaj vas je 

pritegnilo, da ste se 

odločili dopustovati 

v kampu Glavotok? 

Čisto morje in neokrnjeno okolje 46 46,0 

dopustovanje z družino, varno okolje za najmlajše 22 22,0 

Mir 21 21,0 

Možnost aktivnega preživljanja počitnic 11 11,0 

Skupaj 100 100,0 

Vir: lastno delo. 

Tabela 3: Elementi privlačnosti 

  f f (%) 

v10R Katere 

elemente v kampu bi 

izpostavili kot 

najboljše? 

Gostoljubnost kampa 16 16,0 

Kakovost nastanitve 11 11,0 

Mir in tišina 21 21,0 

Urejenost kampa in čistoča 10 10,0 

Urejenost plaže 42 42,0 

Skupaj 100 100,0 

Vir: lastno delo. 

Tabela 4: Moteči dejavniki 

  f f (%) 

v11R Kaj vas v kampu najbolj moti? Ni posebnih kritik 51 51,0 

Preozka cesta 23 23,0 

Slaba funkcionalnost sanitarij 10 10,0 

Slaba organizacija priveza čolnov 16 16,0 

Skupaj 100 100,0 

Vir: lastno delo. 

Tabela 5: Okolju prijazne nastanitve 

  f f (%) 

v12R Ali želite na počitnicah bivati v okolju prijaznih 

nastanitvah? 

Da 67 67,0 

Ne 33 33,0 

Skupaj 100 100,0 

Vir: lastno delo. 
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Tabela 6: Pripravljenost plačila višje cene zaradi ekološkega poslovanja 

  f f (%) 

v13R Bi se odločili za ponoven obisk kampa, če bi 

se cena zvišala zaradi vse večjega ekološkega 

poslovanja? 

Da 69 69,0 

Ne 31 31,0 

Skupaj 100 100,0 

Vir: lastno delo. 

Tabela 7: Dejavniki pomembnosti 1 

  N Minimum Maximum Mean 

Std. 

Deviation 

v14_1 Pomembnost - Okolje in narava 100 1 5 3,90 1,150 

v14_2 Pomembnost - Mir in tišina 100 1 5 3,75 1,095 

v14_3 Pomembnost - Cena nastanitve 100 1 5 3,44 1,200 

v14_4 Pomembnost - Dostopnost do prireditev in 

večjih mest na otoku 

100 1 5 3,27 1,302 

v14_5 Pomembnost - Športne aktivnosti 100 1 5 3,68 1,162 

Valid N (listwise) 100         

Vir: lastno delo. 

Tabela 8: Dejavniki pomembnosti 2 

  N Minimum Maximum Mean 

Std. 

Deviation 

V15O Ocenite kako vam je pomembno 

vključevanje informacij o okolju v turistične 

vodnike in prospekte? 

100 2 5 3,84 ,813 

V16O Kako vam je pomembno, da bivate na 

počitnicah, kjer so prisotni ekološki znaki in 

certifikati? 

100 1 5 3,60 1,146 

V17O Kako vam je pomembna kakovost 

nastanitve? (wifi, klima, sanitarije) 

100 1 5 3,58 1,156 

Valid N (listwise) 100         

Vir: lastno delo. 

Tabela 9: Bivanje v okolju prijaznih nastanitvah 

  f f (%) 

v18R Ali bi se v prihodnje odločili bivati v eko vili 

ali glamping nastanitvi? 

Da 70 70,0 

Ne 30 30,0 

Skupaj 100 100,0 

Vir: lastno delo. 
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Tabela 10: Priporočila 

  f f (%) 

v19R Ali bi kamp priporočili svojim prijateljem in 

znancem? 

Da 88 88,0 

Ne 10 10,0 

Ne vem 2 2,0 

Skupaj 100 100,0 

Vir: lastno delo. 

Tabela 11: Varnost v kampu 

  f f (%) 

v20R Ali je v kampu poskrbljeno za varnost? Da 92 92,0 

Ne 8 8,0 

Skupaj 100 100,0 

Vir: lastno delo. 

Tabela 12: Storitve 

  f f (%) 

v21R Katere storitve 

bi si želeli oz. kaj 

pogrešate?  

Avtobusna linija, organiziran prevoz do mesta 10 10,0 

Bazen in wellnes 11 11,0 

Fitness 7 7,0 

Izboljšan Wifi 12 12,0 

Likalnik 5 5,0 

Napeljava vode na parcele 9 9,0 

Online napovedniki dogodkov in prospekti 13 13,0 

Prostori za družabne igre 6 6,0 

Turistični vodiči 6 6,0 

Več informacij o kulturnih dejavnostih 11 11,0 

Večja trgovina 4 4,0 

Večji kamp 6 6,0 

Skupaj 100 100,0 

Vir: lastno delo. 


